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Gazeteci Gülnur Saydam 
serbest bırakıldı

“NATO Zirvesi'ni önemli 
bir dönüm noktası olarak 

değerlendiriyoruz”
MILLI Savunma Bakanlığı (MSB) Basın ve 

Halkla İlişkiler Müşaviri ve Bakanlık Sözcü-
sü Aktürk, Ankara'da düzenlenecek NATO 
Zirvesi'ne ilişkin, "Zirveyi, İttifakın geleceği-
ne ilişkin ortak yaklaşımın şekillendirileceği 
önemli bir dönüm noktası olarak değerlen-
diriyoruz." dedi.

AY YILDIZ Müşterek Karargahı'nda düzenle-
nen haftalık basın bilgilendirme toplantısın-
da konuşan Aktürk, Ay Yıldız Müşterek Ka-
rargah Projesi ile Bakanlık, Genelkurmay 
Başkanlığı, Kara, Deniz ve Hava Kuvvetleri 
Komutanlıklarının aynı yerleşkede bir ara-
ya getirilerek müşterek harekat anlayışının 
daha da güçlendirilmesinin hedeflendiğini 
söyledi. S.3’te

CUMHURIYET 
Muhabiri Gülnur 
Saydam 'Çete-
lerin yeni adresi 
İstanbul'un 
gözde semti 
Göktürk mü?' 
haberinin ardın-
dan, gözaltına 
alındı. "Halkı yanıltıcı bilgiyi alenen yayma" 
suçlaması yöneltilen Saydam, 4 saatlik ifa-
de sürecinin ardından sağlık kontrolünden 
geçirilip serbest bıkarıldı. S.5’te

SSK VE BAĞ-KUR EMEKLILERI IÇIN EN YÜKSEK YÜZDE 18, MEMUR 
VE EMEKLILERI IÇIN ISE EN YÜKSEK 13,74 ZAM GELMESI BEKLENIYOR

Gözler TÜİK'in haziran 
ayı enflasyon oranında

ANKARA’nın Polatlı ilçesine, tari-
hi Gordion antik kentine doğru 
ilerlerken bozkırın sakinliği ilk 
bakışta insana sıradan bir Ana-
dolu manzarası sunuyor. An-
cak bu topraklar, dünyanın en 
büyük medeniyet hikâyelerine 
tanıklık etmiş. Bir yanda Frigya 
Krallığı’nın başkenti Gordion, 

Kral Midas’ın efsaneleri, Gordi-
on Düğümü ve Anadolu’nun en 
büyük tümülüsleri; diğer yan-
da ise Türkiye Cumhuriyeti’nin 
kaderini belirleyen Sakarya 
Meydan Muharebesi’nin cep-
heleri. SULTAN ÖZER - AHMET 
ÇAĞATAY BAYRAKTAR'IN HA-
BERİ S.2'DE

ANKARA (AA)-Millî Savunma 
Bakanlığı, Genelkurmay 
Başkanlığı ile Kara, Deniz 
ve Hava Kuvvetleri Komu-
tanlıklarını aynı yerleşkede 
buluşturacak olan Ay Yıldız 
Müşterek Karargahı, Türk 
Silahlı Kuvvetleri'nin komuta 
ve koordinasyon yapısını 
tek merkezde toplaması 
hedefiyle hayata geçiriliyor. 
Ay ve yıldız formundan il-
ham alan mimarisiyle öne 
çıkan karargâh, Türkiye'nin 

en önemli savunma yatı-
rımları arasında yer alıyor. 
Dünyanın sayılı büyük-
lükteki karargahlarından 
biri olan Ay Yıldız Müş-
terek Karargahı'nda, 7-8 
Temmuz'da Ankara'da ger-
çekleştirilecek NATO Devlet 
ve Hükümet Başkanları 
Zirvesi kapsamında, konuk 
Savunma Bakanları ve 
NATO üst düzey temsilcile-
rine resepsiyon verileceğini 
belirtildi.

MILYONLARCA emekli ve 
memurun gözü kulağı, 
Ankara’ya çevrildi. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK), 
bugün saat 10.00’da hazi-
ran ayı enflasyon verilerini 
açıklayacak. Emekli ve me-
murların aylık ve maaşlarına 
yapılacak zamda belirleyici 
olan ocak-haziran dönemi 
birikimli enflasyonu da orta-
ya çıkacak. Ekonomist Prof. 
Dr. Hakkı Hakan Yılmaz, 
"Haziran ayı enflasyonu, 
yüzde 1 olursa memur ve 
emeklileri, yüzde 13,52, 
enflasyon yüzde 1,2 gelirse 
13,74 zam alacak. İşçi ve 
BAĞ-KUR emeklileri, hazi-
ran ayı enflasyonu yüzde 
1 olursa 17,76, yüzde 1,2 
gelirse de yüzde 18 seviye-
sinde zam alacaklar" dedi. 

YILMAZ, "2024-2026 döne-
minde mayıs ve haziran 
aylarında enflasyon ilk dört 
ay ortalamasına göre yakla-
şık yüzde 51 oranında daha 
düşük çıkıyor" dedi. S.6’da

TÜKETICILER Birliği Genel Başkanı Mah-
mut Şahin, yazın tatile çıkacaklara, rezer-
vasyon konusunda mağduriyet yaşama-
maları için işletmeyle sözlü değil elektro-
nik posta, yazışma veya belgeli şekilde 
anlaşma yapmaları tavsiyesinde bulundu.

ŞAHIN, "Tatil başlamadan 35-40 gün önce 
vazgeçmişsek, ödemiş olduğumuz para-
nın vergiler hariç tamamını geri alabiliyo-
ruz. Bir şartla, karşı tarafa bunu yazılı bir 
şekilde göndermek kaydıyla" dedi. S.5’te

Rezervasyon yaptıracak
tatilcilere "belge" uyarısı

ANKARA Tabip Odası, Sağlık Uygulama Tebliği'nde (SUT) yapılan 
değişiklikle ikinci ve üçüncü basamak sağlık kuruluşlarındaki mu-
ayene katılım paylarının önemli ölçüde artırıldığını belirterek, "Ka-
muoyuna 'olumlu' bir gelişme olarak sunulan bu düzenlemenin esas 
sonucu, ikinci ve üçüncü basamak sağlık hizmetlerinde cepten sağ-
lık harcamalarının artırılması olacaktır" açıklamasını yaptı. S.5’te

Ankara Tabip Odası'ndan muayene 
katılım payı artışına tepki

AVRUPA Birliği (AB) Adalet 
Divanı, Google'ın Android 
mobil işletim sisteminde 
hakim konumunu kötüye 
kullandığı gerekçesiyle 
verilen 4,1 milyar avroluk 
para cezasına karşı yaptığı 
temyiz başvurusunu 
reddederek cezayı 
kesinleştirdi. S.6’da

TÜRKIYE Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel Başkanı Şemsi 
Bayraktar, "Haziranda, markette 38 ürünün 21'inde fiyat artışı, 
17'sinde fiyat düşüşü görüldü. Markette fiyatı en fazla artan ürün 
yüzde 81 ile çilek oldu, bu üründeki fiyat artışını yüzde 52,2 ile 
havuç, yüzde 32,8 ile kabak, yüzde 32,5 ile kuru soğan ve yüzde 
24,7 ile patates takip etti" ifadelerini kullandı. S.6’da

"Haziranda, markette 38 ürünün 
21'inde fiyat artışı görüldü"

TZOB GENEL BAŞKANI BAYRAKTAR:

AY YILDIZ KARARGAHI 
KAPILARINI BASIN 

MENSUPLARINA AÇTI

Polatlı ve Gordion’da 
zamana yolculuk

SIVAS'ta 2 Temmuz 1993'te çıkan olaylarda yaşa-
mını yitirenler, kentte düzenlenen programda 
anıldı. Sivas Valisi Yılmaz Şimşek, AK Parti 
TBMM Grup Başkanı Abdullah Güler ve berabe-
rindekiler, kentte 2 Temmuz 1993'te çıkan olay-
larda hayatını kaybedenler için eski Madımak 
Oteli binasında oluşturulan anı köşesine karanfil 
bıraktı. Olaylarda hayatını kaybedenlerin aileleri, 

yakınları, CHP Grup Başkanı Özgür 
Özel, bazı milletvekilleri, Türkiye'nin 
çeşitli yerlerinden gelen Alevi konfe-
derasyonları ve sivil toplum örgütle-
rinin temsilcileri ile vatandaşlar, Sey-
rantepe Mahallesi'nde toplandı.
SLOGANLAR atan grup, Mevlana 
Caddesi güzergahından eski Madımak 
Oteli'nin bulunduğu sokağın girişine 
kadar yürüdü. S.3’te

SIVAS OLAYLARINDA HAYATINI 
KAYBEDENLER ANILDI

Midas’tan Atatürk’e 

uzanan tarih koridor: 



24saatgazetesi@gmail.com
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Ankara’nın Polatlı ilçesine, tarihi Gordion antik kentine doğru 
ilerlerken bozkırın sakinliği ilk bakışta insana sıradan bir Anadolu 

manzarası sunuyor. Ancak bu topraklar, dünyanın en büyük medeniyet 
hikâyelerine tanıklık etmiş. Bir yanda Frigya Krallığı’nın başkenti 

Gordion, Kral Midas’ın efsaneleri, Gordion Düğümü ve Anadolu’nun en 
büyük tümülüsleri; diğer yanda ise Türkiye Cumhuriyeti’nin kaderini 

belirleyen Sakarya Meydan Muharebesi’nin cepheleri...

Polatlı ve Gordion’da 
zamana yolculuk

MIDAS’TAN ATATÜRK’E UZANAN TARIH KORIDOR:

SULTAN ÖZER - AHMET 
ÇAĞATAY BAYRAKTAR 
Polatlı, binlerce yıl boyunca yalnız-

ca orduların değil, fikirlerin, kültürlerin 
ve medeniyetlerin de kesişme nok-
tası oldu. Sakarya Nehri’nin bereket 
verdiği bu coğrafya, Frig kralların-
dan Pers satraplarına (Antik Pers 
İmparatorluğu'nda ve daha sonraki 
Helenistik krallıklarda yöneticilere veri-
len isim), Büyük İskender’den Mustafa 
Kemal Atatürk’e kadar tarihin yönünü 
değiştiren isimlerin yollarının kesiştiği 
yerlerden biri olarak öne çıkıyor.

Bugün UNESCO Dünya Mirası 
Listesi’nde yer alan Gordion’u ge-
zerken, yalnızca bir antik kenti değil, 
yaklaşık dört bin yıllık kesintisiz bir 
yaşam hikâyesini de adım adım takip 
ediyorsunuz.

Polatlı ilçe merkezindeki Sakar-
ya Şehitleri Anıtı Ve Müzesi’nden 
Gordion’a doğru yola çıkıyoruz. Bu-
radan Gordion Antik Kenti arasındaki 
mesafe yaklaşık 19,3 kilometre. Oto-
büsümüzle, Polatlı Belediyesi araçları-
nın mihmandarlığında yoldayız ve oto-
büsümüzde Gordion Kazısı Direktörü, 
Pensilvanya Üniversitesi’nden Brian 
Rose’un anlatımı ile daha gitmeden 
Gordion’un tarihini, yapılan çalışmala-
rı, kazılardan elde edilen eserleri din-
liyoruz. İki otobüsten oluşan ekibimiz, 
Gazeteciler Cemiyeti ev sahipliğinde 
çok farklı ülkelerden gelen Avrupa Ga-
zeteciler Federasyonu (EFJ) üyesi ga-
zetecilerden oluşuyor. Bizler de en az 
EJF’li gazeteciler kadar heyecanlıyız. 
Yaklaşık 20 dakikalık bir yolculuğun 
ardından o kadim medeniyetlere ev 
sahipliği yapmış, ama yakın zamanda 
da Kurtuluş Savaşı mücadelesinde 
önemli yeri olan alandayız…

FRIGYA’NIN KALBI GORDION
Frigya’nın efsanevi başkenti Gor-

dion burası ve Polatlı’nın Yassıhöyük 
Mahallesi yakınlarında yer alıyor. Kent, 
antik çağda Sangarios adıyla bilinen 
Sakarya Nehri havzasında kurulmuş. 
İlginç olan, Sakarya adının binlerce 
yıldır yaşamaya devam etmesi. Araş-
tırmalar, nehrin adının yaklaşık dört 
bin yıllık bir geçmişe sahip olduğunu 
da gösteriyor.

Antik dönemde nehir bugünkü ya-
tağından farklı olarak kentin doğusun-
dan akıyor ve geçilmesi son derece 
güç doğal bir engel oluşturuyormuş. 
Bu nedenle Gordion, Anadolu’nun en 
önemli köprü ve geçiş noktalarından 
biri halinde. Ticaret yolları burada kesi-

şiyor, ordular bu noktadan geçiyor, 
zenginlik ise bu stratejik konum 
sayesinde büyüyormuş. Tarih bize 
bunları gösteriyor.

Bugün Türkiye’nin tahıl am-
barlarından biri olan Polatlı Ovası, 
antik çağda da aynı özelliğe 
sahipmiş. Bu bereket sayesinde 
Gordion’un en parlak döneminde 
yaklaşık 10 bin kişilik nüfusa ulaş-
tığı söyleniyor.

Modern araştırmalar, uzun 
yıllar yalnızca höyükten ibaret 
sanılan Gordion’un gerçekte 150 
hektarlık dev bir kent olduğunu or-
taya koyuyor. Sarayların bulundu-
ğu akropolis, surlarla çevrili aşağı 
kent ve batı dış yerleşimiyle Gor-
dion, döneminin en büyük Anadolu 
şehirlerinden biriymiş. Kazı direk-
törü Brian Rose da anlatımlarında 
bu bilgilere yer veriyor.

MIDAS’IN BABASI VE 
ÇÖZÜLEMEYEN DÜĞÜM
Gordion’un hikâyesi, Kral 

Midas’tan önce babası Gordios 
ile başlıyor. Rivayete göre kente 
arabasıyla ilk giren kişinin kral ola-
cağına dair bir kehanet var. Yoksul 
bir köylü olan Gordios, arabasıyla 
kente ilk giren olunca kral ilan edi-
liyor. Daha sonra kendisini tahta 
taşıyan arabayı tanrılara adayan 
Gordios, onu çözülmesi imkânsız 
bir düğümle bağlıyor.

Tarih boyunca “Gordion Dü-
ğümü” olarak anılacak bu düğüm, 
yüzyıllar sonra Büyük İskender’in 
karşısına çıkıyor.

Gordios’un ardından tahta geçen 
Midas ise Gordion’u Anadolu’nun 
en güçlü merkezlerinden biri haline 
getiriyor.

“MIDAS’IN KULAKLARI EŞEK 
KULAKLARI”
Kral Midas denince akla ilk gelen 

hikâyelerden biri kuşkusuz ‘Midas’ın 
kulakları’ efsanesi. Anlatıya göre Pan 
ile Apollon arasında düzenlenen müzik 

yarışmasında Midas, Pan’ın müziğini 
daha samimi bulur. Apollon ise bu ter-
cihe öfkelenerek Midas’ı eşek kulakla-
rıyla cezalandırır.

Midas yıllarca kulaklarını Frig 
başlığıyla gizler. Sırrını bilen tek kişi 
berberidir. Ancak berber bu sırrı daha 
fazla saklayamaz ve efsaneye göre 
bir kuyuya haykırır, “Midas’ın kulakları 
eşek kulakları” diye… Bu kuyunun su-
yuyla beslenen sazlıklar büyür ve her 
rüzgar esişinde yere eğilerek “Midas’ın 

kulakları eşek kulakları” diye 
fısıldar. Başka bir anlatıya göre 
de bir çoban bu sazlıklardan 
kaval yapar ve kavalı çaldıkça, 
“Midas’ın kulakları eşek kulak-
ları” ezgisi yükselir. Böylece bu 
sırrı duymayan kalmaz, bütün ül-
keye yayılır ki, “Midas’ın kulakları 
eşek kulakları”…

Kazı direktörü Brian Rose, 
efsanelerin ardındaki gizemleri 
antik diller ve tıp dünyasıyla 
açıklıyor:

“Neden ‘Eşek Kulakları?’ 
Bölgede kullanılan antik Luvice 
hiyeroglif yazısında, ‘Hükümdar 
/ Kral’ anlamına gelen sembol 
tam olarak bir eşek kulağına 
benziyor. Muhtemelen bölgeye 
sonradan gelen Yunanlar bu 
sembolü literal (gerçek) anlamda 
yorumlayıp Midas’ın kulaklarıyla 
ilgili o ünlü miti ürettiler. Bir diğer 
ihtimal ise tümülüslerde bulunan 
kraliyet iskeletlerinde rastlanan, 
kulak kanallarını asimetrik göste-
ren genetik bir hastalık (Sadd-
back ear sendromu).”
YANGINDAN YENIDEN 
DOĞAN BAŞKENT

Gordion Höyüğü, yaklaşık 
dört bin yıl boyunca kesintisiz 
yerleşime sahne olur. MÖ 800 
yıllarında çıkan büyük yangın ise 
kentin kaderini değiştirir. Araş-
tırmalar, yangının yaz aylarında 
meydana geldiğini gösteriyor. 
İlginç olan ise yangında insan 

kalıntılarına rastlanmamış olması.
Frigliler felaketin ardından şehri 

terk etmek yerine olağanüstü bir mü-
hendislik projesine girişir. Eski kentin 
üzeri metrelerce taş ve molozla doldu-
rulur ve şehir daha yükseğe taşınarak 
yeniden inşa edilir.

Bugün “Kral Midas’ın Gordion’u” 
olarak bilinen görkemli başkent işte bu 
yeniden doğuşun bir ürünü…

SARAYLAR, MOZAIKLER VE 
GÜNLÜK HAYAT
İç kalede yer alan megaron tipi ya-

pılar, Frig saray yaşamına ışık tutuyor. 
Diplomatların ağırlandığı, şölenlerin 
düzenlendiği bu yapılarda bulunan 
kaplumbağa kabuğundan lirler, mü-
ziğin saray hayatındaki önemini de 
gösteriyor.

MÖ 850’lere kadar giden geomet-
rik mozaikler ise dünyanın bilinen en 
eski çakıl taşı mozaikleri arasında yer 
alıyor.

BOZKIRIN DEV ANITLARI: 
TÜMÜLÜSLER
Gordion çevresinde bugün 130’dan 

fazla tümülüs bulunuyor. Bunların en 
büyüğü olan Midas Tümülüsü, 53 met-
re yüksekliğiyle dünyanın en büyük 
mezar höyüklerinden biri olarak kabul 
ediliyor.

İçindeki mezar odası, MÖ 740 
yılına uzanan, dünyanın en eski ahşap 
yapılarından biri. Devasa çam ve 
ardıç kütüklerinden oluşturulan yapı, 
çivi kullanılmadan yalnızca mühen-
dislik bilgisi ve denge hesabıyla inşa 

edilmiş.
Kazılar sırasında ortaya çıkarılan 

bronz kaplar, şölen kalıntıları ve ahşap 
mobilyalar Frig aristokrasisinin yaşam 
tarzını da günümüze taşıyan belgeler.

‘ALTIN DOKUNUŞ’UN SIRRI
"Dokunduğu her şeyi altına çeviren 

Midas" efsanesine rağmen, mezar 
odasından tek bir gram altın çıkma-
mış. Arkeologlar kumaş kalıntılarını 
incelediklerinde, kıyafetlerin demir 
oksit (goethite) pigmentiyle parlak bir 
altın sarısına boyandığını keşfetmişler. 
Törenlerde güneş ışığında parlayan 
bu kıyafetler, yüzyıllar içinde “altın 
dokunuş” efsanesinin ortaya çıkmış 
olabileceğini gösteriyor.

TICARET AĞLARININ MERKEZI 
GORDION
Midas’ın ailesine ait olduğu düşü-

nülen bir çocuk mezarında bulunan 3 
binden fazla kehribar boncuğun Baltık 
Denizi kıyılarından geldiğinin anlaşıl-
ması, Gordion’un uluslararası ticaret 
ağlarının merkezlerinden biri olduğunu 
da ortaya koyuyor.

Afganistan kökenli lapis lazuli 
taşları da Frigya’nın binlerce kilomet-
relik ticaret ilişkilerine sahip olduğunu 
kanıtlıyor.

İSKENDER’IN KILICI VE 
GORDION DÜĞÜMÜ
MÖ 333 yılında Büyük İsken-

der Gordion’a geldiğinde onu tarihe 
geçirecek olay da burada yaşanıyor. 
Çözülmesi imkânsız görülen Gordion 
Düğümü’nü çözmeye çalışmak yerine 
kılıcıyla kesen İskender, “Gordion 
düğümünü kesmek” deyiminin doğma-
sına da neden oluyor.

SAKARYA MEYDAN 
MUHAREBESI
Gordion’dan ayrılıp Polatlı 

Ovası’na baktığınızda tarihin bura-
da bitmediğini görüyorsunuz. Antik 
çağın ticaret yollarına hâkim olan bu 
coğrafya, binlerce yıl sonra, Sakarya 
Meydan Muharebesi ile bir kez daha 
tarihin merkezine yerleşiyor.

1921’de Sakarya Meydan Muha-
rebesi sırasında Polatlı, Ankara’nın 
savunma hattının en kritik noktaların-
dan biri oluyor. Duatepe, Kartaltepe ve 
Sakarya boyunca uzanan cephelerde 
verilen mücadele, Kurtuluş Savaşı’nın 
dönüm noktalarından biri olarak ta-
rihte yerini alıyor. Bir tarafta Midas’ın 
başkenti, diğer tarafta Cumhuriyet’in 
kaderini belirleyen savaşın izleri...

Polatlı’yı farklı kılanın da tam ola-
rak bu olduğu yaygın görüş. Aynı gün 
içinde hem Frig krallarının yürüdüğü 
sokaklarda dolaşabilir hem de Mus-
tafa Kemal Atatürk’ün “Hattı müdafaa 
yoktur, sathı müdafaa vardır” emrinin 
hayat bulduğu cepheleri görebilirsiniz. 
Bu yüzden Polatlı yalnızca bir ilçe de-
ğil; Midas’tan Atatürk’e, efsanelerden 
Cumhuriyet’e uzanan Anadolu tarihinin 
yaşayan hafızası olarak da önemli 
merkez.
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Dünyanın…
Tüm coğrafyalarına,

Tüm ırklarına - renklerine,
Tüm dillerine - dinlerine,
Tüm yönetenlerine - yönetilenlerine …
Bakıyorum ?
Düşünüyorum - kıyaslıyorum …

+++
Her coğrafyada…
Çocuklar,
Aynı içtenlikle gülüyorlar…
Anneler,
Aynı kaygıyla bekliyorlar…
Benzer,
Acıları paylaşıyorlar…
Sonuçta ?
Tüm insanlar,
Aynı acıyla susuyorlar ?
Ölüm …

Değişen ekstra bir şeyin olmadığını 
görüyorum…

Kimi aynı acıyı paylaşıyor…
Kimi seyirci kalıyor…
Acının…
Dili,
Yoktur…
Dini,
Yoktur…
Coğrafyası yoktur…

+++
Ama ne var ?
Acıyı ve mutluluğu
Birbirinden ayıran,
Ön yargı var …
Öyle ki !
İnsanın,
İnsana yabancılaşmasının binlerce 

bahanesini uydurup yaşatıyorlar…
Dolayısıyla…

İnsanlıkla övünen insanın,
Çoğu zaman en çok insana yabancılaşması,
Yaşam biçimini oluşturuyor…
Hal böyle olunca da,
İnsanlık ilerliyor,
Ne yazık ki !
Vicdanlar uzaklaşıp geriliyor …
İnsanlığın sınırı,
Haritalarda değil,
Vicdanlarda çizilebilmelidir …
Ama ne yapalım ?
Umut adında,
Canlının bekleyişini besleyen duygu hep 

var …
Umut olduğu sürece,
İnsanın insana yabancılaşması da,
Sürüp gidecek bu hayatta …

İnsan insanın
yabancısıdır  !?…

BEYİNDEN BİLİME

İsmet ORHAN ismetorhan.tr@gmail.com

Sivas olaylarında hayatını kaybedenler 
kentte düzenlenen programda anıldı

SİVAS (AA) - Sivas Valisi Yılmaz 
Şimşek, AK Parti TBMM Grup Başkanı 
Abdullah Güler ve beraberindekiler, 
kentte 2 Temmuz 1993'te çıkan olay-
larda hayatını kaybedenler için eski 
Madımak Oteli binasında oluşturulan 
anı köşesine karanfil bıraktı.

Şimşek, Güler, Sivas Belediye 
Başkanı Adem Uzun, Cem Vakfı Sivas 
Şube Başkanı Ünal Karataş, AK Parti 
İl Başkanı Yusuf Tanrıverdi, sivil top-
lum örgütü temsilcileri, kamu kurum ve 
kuruluşlarının müdürleri ile Sivas Vali-
liği önünden yürüyerek İl Özel İdaresi 
Bilim ve Kültür Merkezi'ne dönüştürü-
len eski Madımak Oteli binasına geldi.

Vali Şimşek, Güler ve beraberin-
dekiler, olaylarda yaşamını yitirenlerin 
isimlerinin yazılı olduğu anı köşesine 
karanfil bıraktı.

Şimşek, burada gazetecilere yap-
tığı açıklamada, 33 yıl önce yürekleri 
dağlayan acı olayın yıl dönümü oldu-
ğunu söyledi.

Hayatını kaybedenleri rahmetle 
andıklarını belirten Şimşek, "Çok acı 
bir olay, bu acı olay sadece burada ha-
yatını kaybeden vatandaşlarımızın ai-
lelerinin değil, hepimizin acısı. Bu acıyı 
hep birlikte paylaşıyoruz, tüm Sivas'ın 
ve ülkemizin acısı. Temennimiz bu tür 
acı olayların bir daha yaşanmaması, 
bunun için de hepimize düşen görev 
ve sorumluluklar, çıkarmamız gereken 
dersler var." dedi.

"BIR KILIMIN DESENLERI 
GIBIYIZ"
Birlik ve beraberlik mesajları veren 

Şimşek, şunları kaydetti:
"Aramıza nifak sokmak ve birbi-

rimizi ayrıştırmak isteyenlere fırsat 
vermememiz gerekiyor. Bu topraklar 
yüzyıllardır barış ve hoşgörünün top-
rakları ve diyarı olmuştur. Hangi inanç-
tan, hangi dinden, hangi mezhepten 
olursa olsun insanlar bu topraklarda 
yan yana, iç içe barış ve hoşgörü ve 
sevgi ortamı içerisinde yaşamışlardır. 
Şüphesiz bizler bir kilimin desenleri 
gibiyiz, farklılıklarımız ayrışma sebebi 
değil, zenginliğimizdir. Bu toprakların 
sesi olmuş Aşık Veysel, Pir Sultan 
Abdal, Aşık Ruhsati gibi ozanlarımız 
da bizlere hep barışı, sevgiyi, birlik ve 
beraberliği önermişlerdir ve bu doğrul-
tuda mesajlar vermişlerdir. Bizlerin de 

bu mesajları doğru algılayıp o yönde 
adımlar atması gerekiyor. İnşallah 
birlik ve beraberliğimizi daha da güç-
lendirmemiz gerekiyor. İnşallah bizden 
sonraki nesillere barış ve sevgi dolu 
bir dünya bırakabilelim."

"KARANLIK ELLER 
PLANLADILAR"
TBMM AK Parti Grup Başkanı 

Abdullah Güler ise 33 yıl önce ülkenin 
en acı olaylarından birinin yaşandığını 
anımsatarak, hayatını kaybedenlere 
Allah'tan rahmet, ailelerine başsağlığı 
diledi.

Malum ellerin, dış mihrakların 
ülkenin birliğini, beraberliğini bozacak 
birçok eylemi ve sabotajı geçmişte 
yaptığına değinen Güler, bunlardan 
birinin de 2 Temmuz'da yaşandığını 
belirtti.

Sivas'ta 2 Temmuz 1993'te çıkan 
olaylarda yaşamını yitirenler, kentte 
düzenlenen programda anıldı.

Olaylarda hayatını kaybedenlerin 
aileleri, yakınları, CHP Grup Başka-
nı Özgür Özel, bazı milletvekilleri, 
Türkiye'nin çeşitli yerlerinden gelen 
Alevi konfederasyonları ve sivil toplum 
örgütlerinin temsilcileri ile vatandaşlar, 
Seyrantepe Mahallesi'nde toplandı.

Sloganlar atan grup, Mevlana 
Caddesi güzergahından eski Madımak 
Oteli'nin bulunduğu sokağın girişine 
kadar yürüdü.

Burada, olaylarda hayatını kaybe-
denlerin isimleri okundu. Daha sonra, 

bazı dernek ve sivil toplum örgütlerinin 
temsilcileri konuşma yaptı.

CHP Grup Başkanı Özel, eski Ma-
dımak Oteli önünde yaptığı açıklama-
da, 33 yıldır yanan kor ateşin sönme-
sinin, adalete kavuşmasıyla mümkün 

olacağını söyledi.
Olayda hayatını kaybedenlerin 

ailelerinin 33 yıldır adalet arayışının 
devam ettiğini belirten Özel, "Çok farklı 
adaletsizlikler var, halen firarda olanlar 
var. Almanya'da yakalanmış ama 
Türkiye'ye iade edilmemiş, 6 yıl daha 
iade edilmezlerse zaman aşımından 
yararlanacaklar var. Ağırlaştırılmış 
müebbet hapis aldıkları halde Anayasa 
Mahkemesinin geçmişteki haksız ve 
yetersiz bir yorumlamasıyla serbest 
kalmış olanlar var. Terör suçluları 
koşullu salıverme şartlarından ya-
rarlanmazken, Madımak katillerinin 
yararlandırıldığı, Madımak'ın bir terör 
olayı sayılmadığı bir süreç ile karşı 
karşıyayız." dedi.

Özel, insanlığa karşı suçlarda za-
man aşımının olmayacağını vurgula-
yarak, "Bugün 'Madımak utanç müzesi' 
diye bir tabelayı buraya yapıştırdılar. 
Biz devlet tarafından resmen buranın 
bir 'utanç müzesi' olarak kabul edildiği 
ve 2 Temmuz’un bir 'utanç günü' ola-
rak kanunlaştığı güne kadar müca-
delemizi sürdüreceğiz. Daha önce bu 
konuda mecliste çeşitli çalışmalarımız, 
girişimlerimiz, kanun tekliflerimiz oldu." 
diye konuştu.

NOTLAR
Anma programı için kentte güvenlik 

önlemleri alındı. Çevre illerden gelen 
takviye ekiplerle yaklaşık 2 bin 600 
polis görev yaptı.

Eski Madımak Oteli'nin bulunduğu 
sokak ile yürüyüşün yapıldığı güzer-
gah araç trafiğine kapatıldı.

Yürüyüşün başlangıç noktası Sey-
rantepe Mahallesi'nden Bilim ve Kültür 
Merkezi'ne kadar olan güzergahtaki 
bazı noktalarda arama yapıldı.

Olaylarda hayatını kaybedenle-
rin aileleri, Madımak Oteli'nin "utanç 
müzesi"ne dönüştürülmediği gerekçe-
siyle anı köşesine karanfil bırakmadı.

Aileler, eski Madımak Oteli girişin-
deki camın önünde ölenlerin fotoğ-
rafları ve ellerindeki karanfiller ile bir 
süre bekleyerek, ellerinde bulunan 
"Madımak Utanç Müzesi" yazılı kağıdı 
binanın camlarına yapıştırdı.

Anma programına, DEM Parti Eş 
Genel Başkanı Tülay Hatimoğulları da 
katıldı.

“NATO Zirvesi bizim için 
önemli bir dönüm noktası”

ANKARA (AA) - Milli Savunma 
Bakanlığı (MSB), geçen hafta 7 PKK'lı 
teröristin daha teslim olduğunu bildirdi.

MSB Basın ve Halkla İlişkiler Müşa-
viri ve Bakanlık Sözcüsü Tuğamiral Zeki 
Aktürk, Ay Yıldız Müşterek Karargahı'nda 
düzenlenen haftalık basın bilgilendirme 
toplantısında konuştu.

Aktürk, Ay Yıldız Müşterek Karargah 
Projesi ile Bakanlık, Genelkurmay Baş-
kanlığı, Kara, Deniz ve Hava Kuvvetleri 
Komutanlıklarının aynı yerleşkede bir 
araya getirilerek müşterek harekat anlayı-
şının daha da güçlendirilmesinin hedeflen-
diğini söyledi.

Yerleşkenin Türk bayrağından ilham 
alınarak tasarlandığını ifade eden Aktürk, 
özgün mimarisi, akıllı bina konsepti, çevre 
dostu yapısı ve ileri teknoloji altyapısıy-
la Türk Silahlı Kuvvetlerinin bugün ve 
gelecekteki ihtiyaçlarını en üst düzeyde 
karşılayacak şekilde inşa edildiğini belirtti.

Projenin Siber güvenlikten balistik 
korumaya, KBRN tehditlerine karşı alınan 
tedbirlerden ileri mühendislik çözümlerine 
kadar en gelişmiş teknolojilerle donatıldı-
ğını ifade eden Aktürk, şunları kaydetti:

"Çelik Kubbe anlayışıyla desteklenen 
güvenlik tedbirleri sayesinde dünyanın ör-
nek askeri karargahlarından biri olacaktır. 

Böylece Ay Yıldız Müşterek Karargahı, 
Bakanlığımızın kurumsal bütünleşmesini 
güçlendiren, Türk Silahlı Kuvvetlerimizin 
müşterek harekat kabiliyetini ileri seviyeye 
taşıyan ve Türkiye Yüzyılı hedefleri doğ-
rultusunda savunma alanındaki vizyonu-
muzu somutlaştıran stratejik bir merkez 
niteliği kazanacaktır."

NATO
Tuğamiral Aktürk, dünyanın sayılı 

büyüklükteki karargahlarından biri olan 
Ay Yıldız Müşterek Karargahında 7-8 
Temmuz'da Ankara'da gerçekleştirilecek 

NATO Devlet ve Hükümet Başkanları 
Zirvesi kapsamında, konuk Savunma Ba-
kanları ve NATO üst düzey temsilcilerine 
resepsiyon verileceğini belirtti.

Zirvenin önemine değinen Aktürk, 
şöyle devam etti:

"Ülkemizde yapılacak NATO 
Zirvesi'nin İttifakın kolektif savunmaya 
olan sarsılmaz bağlılığını teyit edeceği, 
değişen güvenlik ortamına uyumunu ve 
ortak caydırıcılık anlayışını güçlendirece-
ği, geleceğe dönük stratejik yönelimine 
yön vereceği önemli bir platform olma-
sının yanı sıra Türkiye'nin uluslararası 
güvenlik mimarisindeki konumunu ve 
İttifak içerisindeki stratejik rolünü bir kez 
daha ortaya koyacak. Bu kapsamda zirve-
yi, NATO'nun değişen güvenlik ortamına 
uyum sağlama iradesinin somut şekilde 
ortaya konulacağı ve İttifakın geleceğine 
ilişkin ortak yaklaşımın şekillendirileceği 
önemli bir dönüm noktası olarak değerlen-
diriyoruz. Zirve kapsamında düzenlenecek 
'Savunma Sanayii Forumu'nun ise savun-
ma yatırımlarının artırılması, transatlantik 
savunma sanayii iş birliğinin geliştirilmesi 
ve bu suretle İttifakın savunma ile caydırı-
cılık kapasitesinin daha da güçlendirilme-
sine katkı sağlamasını bekliyoruz."

Aktürk, Türk Silahlı Kuvvetlerinin, milli 

güvenliği teminat altına alırken uluslara-
rası görevler ve işbirlikleriyle bölgesel, 
küresel barış ile istikrara katkı sunmayı 
sürdürdüğünü ifade etti.

İSRAIL
Orta Doğu'daki son gelişmelere de 

değinen Aktürk, bölgede kalıcı barış ve 
istikrarın tesisi önündeki en büyük engelin 
İsrail olduğunu vurguladı.

Aktürk, İsrail'in, Lübnan ile varılan 
mutabakata rağmen bölgedeki saldırılarını 
sürdürmeye, ayrıca Kuneytra ve Dera'da 
Suriye'nin egemenliği ile halkının can ve 
mal güvenliğini hiçe sayan saldırılar ger-
çekleştirmeye devam ettiğini söyledi.

Tuğamiral Aktürk, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

"Uluslararası Adalet Divanında 

soykırım işlemek suçundan yargılanmak-
ta olan İsrail Hükümeti ile Uluslararası 
Ceza Mahkemesi tarafından haklarında 
tutuklama emri verilmiş olan liderlerinin, 
1915 olaylarıyla ilgili kabul ettikleri siyasi 
karar suçlarını örtme çabasından başka 
bir şey değildir. Bu çerçevede İsrail'in, 
bölgedeki bu yayılmacı, istikrarsızlaştırıcı 
ve kışkırtıcı politikalarının son bulması için 
uluslararası toplumun İsrail'in politikala-
rına karşı daha kararlı bir tutum sergile-
mesi ve somut adımlar atması gerektiğini 
vurguluyor, ayrıca, ABD ile İran arasında 
sürdürülen müzakerelerde ilgili tarafların 
sağduyulu ve sorumlu bir tutum sergile-
mesinin, bölgede kalıcı barış ve istikrara 
ulaşılması yolunda önemini bir kez daha 
yineliyoruz."

MSB Basın ve Halkla İlişkiler Müşaviri ve Bakanlık Sözcüsü Tuğamiral Zeki Aktürk:

Tuğamiral Zeki Aktürk
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BULMACANIN ÇÖZÜMÜBULMACANIN ÇÖZÜMÜ

Süreyya Oral’ın objektifinden bir zamanlar...

GEZEN KÜMES 
HAYVANLARI

Her horoz kendi çöplü-
ğünde öterdi.. Denizli 

horozu ise her çöplükte… 
Bugünlerde  çok aranan gezen 
tavuk yumurtası bir zamanlar 
sadece yumurta idi.. Sokak kül-
türünün hakim olduğu yıllarda 
tavuklar da horozlar da hep 
sokakta idi… Kümeste aldık-
ları yemlerin yanı sıra sokakta 
da dolaşır çöplükleri karıştırır 
böcekler başta olmak üzere bul-
duklarını yerlerdi.. Kimseden 
kaçmaz kimse de onlarla ilgi-
lenmezdi.. Sahipleri bile onları 
takip etmezdi.. Bilirlerdi onların 
dönüp dolaşıp kümeslerine ge-
leceğini… Sokaklar bir yaşam 
kültürü idi.. Kimse de yumur-
tanın kaça satıldığını bilmezdi.. 
Bugün ise yumurta fiyatları bile 
enflasyon göstergesi olarak ele 
alınırken, tüketiciler de gezen 
tavuk yumurtası arar oldu…

Çankaya'da 50 ton e-atık 
geri dönüşüme kazandırıldı

HABER MERKEZİ- Çan-
kaya Belediyesi çevrenin 
korunması ve doğa ile uyumlu 
bir yaşam için geri dönüşüm 
çalışmalarına imza atıyor. 
Belediye, bir yılda yaklaşık 50 
ton elektronik atık toplayarak 
hem geleceğe hem ekonomiye 
kazandırdı.

Çankaya Belediyesi İklim 
Değişikliği ve Sıfır Atık Müdür-
lüğü, geri dönüşüm bilincini 
yaygınlaştırmak, daha yeşil ve 
sürdürülebilir bir kent ortamı 
yaratmak için çalışmalarını sür-
dürüyor. 2025 yılında Sürdürü-
lebilir Enerji ve İklim Değişikliği 
Eylem Planı’nı da (SECAP) hazırlayan 
Çankaya Belediyesi; ilçe genelindeki kar-
bon emisyonu azaltmak üzere hazırladığı 
eylem planına uyumlu olarak “Atık Elektrikli 
ve Elektronik Eşyaların Geri Kazanımı” 
projesiyle yeni bir dönem başlattı.

Çankaya Belediyesi, “Atık Elektrikli ve 
Elektronik Eşyaların Geri Kazanımı" proje-
siyle Çankaya genelinde mahalle muhtar-
lıkları, üniversiteler, sivil toplum kuruluşları, 
ortaöğretim okulları ve vatandaşlarla iş 
birliği yaparak e-atıkların geri kazanıma 
katkı sunuyor. Geri dönüştürülebilir atıkları 
ilçedeki konteynerlerin yanı sıra Birlik ve 
Alacaatlı 1. Sınıf Atık Getirme Merkezi ve 
Mobil Atık Getirme Merkezleri aracılığıyla 
toplayan Çankaya Belediyesi, iş birlikleri ile 
de bir yılda 47 bin 420 kilo (47,4 ton) elekt-

ronik atığı geri dönüşüme kazandırdı. Atık 
toplama çalışmaları ile 430 bin lira ülke 
ekonomisine geri kazandırılırken; yaklaşık 
50 ton E-Atığın da prosedürlere uygun 
olarak geri kazanımı sağlanarak çevreye 
zararı da bertaraf edildi.

GERİ DÖNÜŞÜM İÇİN 
ÇANKAYALILARA ÇAĞRI
Çankaya Belediyesi’nin atık elektrikli ve 

elektronik eşyaların toplama çalışmalarına 
katkı sunmak isteyen ilçe genelindeki tüm 
kamu, özel kurum ve kuruluşlar ile üniver-
site ve okullar, 444 06 01 numaralı tele-
fondan talepte bulunabiliyor. Ayrıca aynı 
hat üzerinden talep oluşturmaları halinde 
vatandaşların da kendi imkanları ile taşıya-
mayacakları elektronik atıklar adreslerin-
den alınabiliyor.

Gölbaşı'nda uyum öğrencilerinin el 
emeği ürünleri vatandaşlarla buluştu

HABER MERKEZİ- Gölbaşı 
Belediyesi, engelli bireylerin 
sosyal yaşamın her alanında 
daha aktif, üretken ve bağımsız 
bireyler olarak yer alabilmeleri 
amacıyla yürüttüğü çalışmala-
rına aralıksız devam ediyor. Bu 
kapsamda faaliyetlerini sürdü-
ren Umutlu Yaşam Uygulama 
Merkezi'nde (UYUM) eğitim 
alan özel gereksinimli bireyler, 
yıl boyunca hazırladıkları el 
emeği ürünleri Atatürk Sahil 
Parkı'nda kurulan stantta va-
tandaşların beğenisine sundu.

UYUM öğrencilerinin büyük 
bir özveriyle hazırladığı çini 
çalışmaları, el yapımı takılar, 
anahtarlıklar, dekoratif süs eşyaları ve 
birbirinden farklı birçok ürün, ziyaretçiler 
tarafından ilgiyle incelendi. Her biri sevgi, 
emek ve sabrın ürünü olan çalışmalar, 
vatandaşlardan tam not alırken, özel birey-
lerin üretim süreçlerine verdiği katkıyı da 
gözler önüne serdi. Gün boyu ziyaretçileri-
ni ağırlayan stant, özel bireylerin toplumsal 
yaşama aktif katılımına yönelik farkındalık 
oluşturdu.

ODABAŞI’NA AŞURE IKRAMI
Serginin ardından UYUM öğrenci-

leri, Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup 
Odabaşı'nı makamında ziyaret etti. Muhar-
rem ayı dolayısıyla hazırladıkları aşureyi 
Odabaşı'na ikram eden öğrenciler; paylaş-
manın, dayanışmanın ve birlik beraberliğin 
simgesi olan bu anlamlı geleneği yaşattı. 
Samimi anların yaşandığı ziyarette Oda-
başı, öğrencilerle yakından ilgilenerek bir 
süre sohbet etti. Ziyaret, günün anısına 
çekilen hatıra fotoğrafıyla sona erdi.

"EN BÜYÜK HEDEFIMIZ 
ENGELLERI BIRLIKTE AŞAN BIR 
GÖLBAŞI OLUŞTURMAK"
Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Oda-

başı, özel gereksinimli bireylerin yalnızca 

eğitim alan değil, aynı zamanda üreten, 
paylaşan ve toplumun her alanında aktif rol 
üstlenen bireyler olarak yaşamlarını sürdü-
rebilmeleri için çalıştıklarını belirtti. Odaba-
şı, "Gölbaşı Belediyesi olarak her vatanda-
şımızın yaşamın içinde eşit fırsatlara sahip 
olması gerektiğine inanıyoruz. Umutlu 
Yaşam Uygulama Merkezimizde eğitim 
gören özel bireylerimiz de bizlere sadece 
birbirinden güzel ürünler sunmuyor; aynı 
zamanda azmin, emeğin, sabrın ve başa-
rının en güzel örneklerini sergiliyor. Her 
bir çalışmanın arkasında büyük bir emek, 
özveri ve sevgi var. Bu eserleri gördükçe 
öğrencilerimizin neler başarabileceğine bir 
kez daha tanıklık ediyoruz. Özel gereksi-
nimli bireylerimizin toplumsal yaşamın her 
alanında daha görünür olması, üretime 
katılması ve kendi potansiyellerini ortaya 
koyabilmesi için çalışmalarımızı artırarak 
sürdüreceğiz. Onların başarıları hepimizin 
ortak gururudur. Tüm hemşehrilerimizi bu 
anlamlı sergiyi ziyaret etmeye, öğrencileri-
mizin emeklerine ortak olmaya ve onların 
yanında olduklarını hissettirmeye davet 
ediyorum. Çünkü engelsiz bir yaşamı 
ancak sevgiyle, dayanışmayla ve birlikte 
üreterek inşa edebiliriz." dedi.

Altındağ Erkek Yaşam Merkezi ve Mahalle Konağı 
mütevazi ancak coşku dolu bir törenle hizmete açıldı

HABER MERKEZİ- Altındağ Belediyesi 
ilçeye değer katan yatırımlara imza atmaya 
devam ediyor. Karapürçek Mahallesi’nde 
yapımı tamamlanan Erkek Yaşam Merkezi ve 
Mahalle Konağı mütevazi ancak coşku dolu 
bir törenle hizmete açıldı.

Altındağ Belediyesi’nden 2 altın yatırım… 
Karapürçek Mahallesi’nde yapımı tamamla-
nan Erkek Yaşam Merkezi ve Mahalle Konağı 
hizmete açıldı. Başkan Veysel Tiryaki’nin 
ev sahipliği yaptığı açılış törenine; AK Parti 
Ankara Milletvekili Jülide Sarıeroğlu, Altındağ 
Kaymakamı Bülent Bayraktar, AK Parti İl 
Siyasi ve Hukuki İşler Başkanı Mustafa 
Erdoğan, AK Parti Altındağ İlçe Başkanı Fatih 
Bildik, MHP Altındağ İlçe Başkanı Emin Sıtkı 
Aktaş, Altındağ Belediyesi meclis üyeleri, 
teşkilat mensupları, mahalle muhtarları ve 

çok sayıda vatandaş katıldı.
Altındağ’a değer katacak iki önemli 

yatırımı hizmete sunmaktan büyük mutluluk 
duyduklarını söyleyen Altındağ Belediye Baş-
kanı Dr. Veysel Tiryaki, “Mütevazi program-
larda bir araya gelerek tesislerimizin açılışını 
gerçekleştiriyoruz. Önümüzdeki günlerde 
erkeklere yönelik yeni bir yaşam merkezi de  
Karacaören Mahallemizde açacağız. Aynı 
zamanda bir düğün salonu, bir erkek yaşam 
merkezi, bir bisiklet parkı ve bir kreş daha 
açacağız. Bu mahallede kreş inşaatımız da 
hızla devam ediyor. Onu da kısa zaman-
da hizmete açacağız. Solfasol’da, Baraj 
Mahallesi’nde, Zübeyde Hanım Mahallesi’nde 
ve Önder Mahallesi’nde açılacak tesislerimiz 
var. Yaz sezonunda bu tesislerin tamamının 
açılışını gerçekleştireceğiz” dedi.

ABB’nin ilaçlama 
mesaisi sürüyor
Ankara Büyükşehir Belediyesi, yaz aylarında sivrisinek, karasinek, kene 

ve diğer haşerelere karşı yürüttüğü ilaçlama çalışmalarını kent genelinde 
aralıksız sürdürüyor. BelPlas ekipleri son olarak Etimesgut’ta cadde, 

sokak, park ve yeşil alanlarda kapsamlı ilaçlama çalışması gerçekleştirdi

HABER MERKEZİ- An-
kara Büyükşehir Belediyesi 
(ABB), yaz aylarında artış 
gösteren sivrisinek, karasi-
nek, kene ve diğer haşerele-
re karşı ilaçlama çalışmala-
rını kent genelinde özveriyle 
yürütüyor.

Başkentli vatandaşla-
rın konforunu ve sağlığını 
öncelemek amacıyla ilçeler-
de gece-gündüz demeden 
sahaya inen BelPlas ekipleri, 
Etimesgut’ta da kapsamlı bir 
ilaçlama çalışması gerçek-
leştirdi.

Sahada çevre dostu biyo-
sidal ürünler kullanan ekipler, 
ilçedeki cadde, sokak, park, 
yeşil alanlar ve çöp toplama 
alanları başta olmak üzere 
uçkun ve haşere oluşumuna 
elverişli bölgeleri titizlikle 
ilaçladı.

EKİPLER GECE 
GÜNDÜZ SAHADA
Kent genelinde gerçekleş-

tirilen çalışmaların titizlikle ve 
detaylı bir şekilde yapılması-
na özen gösterdiklerinin altını 
çizen BelPlas AŞ İlaçlama 
Müdürü İsmail Dane, ekiple-
rin gece ve gündüz sahada 
olduklarını vurgulayarak 
şunları söyledi:

“Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi Sağlık İşleri Dairesi 
Başkanlığı’mız tarafından ko-
ordine edilen vektörle müca-
dele çalışmaları 25 ilçemizde 
aralıksız devam ediyor. 
Etimesgut ilçemizde özellikle 
cadde, sokak, park alanların-
da, çöp toplama alanlarında, 
bahçelerde vektörle müca-
dele çalışmalarını yürütüyo-

ruz. Özellikle, son günlerde 
halkımızdan gelen talepler 
doğrultusunda parklarda 
keneye yönelik ilaçlama ça-
lışmalarımız da hızla devam 
etmektedir. İlaçlama hizmet-
lerimizde öncelikli hedefimiz, 
toplum sağlığını koruyarak 
çevremizi daha yaşanılabilir 
kılmaktır. Ankara Büyükşehir 
Belediyesi Sağlık İşleri Da-
iresi Başkanlığı’mızca gece 
ve gündüz bütün ekiplerimiz 
sahada çalışmaktadır.”

ÇALIŞMALAR YAZ 
BOYUNCA DEVAM 
EDECEK
İlaçlama çalışmaların-

da vatandaşlardan gelen 
taleplere de öncelik veren 
Büyükşehir Belediyesi, 
uygulamalarını yaz boyunca 
sürdürecek. İlaçlama talebin-
de bulunmak isteyen vatan-
daşlar, Başkent 153 Çağrı 
Merkezi üzerinden başvuru 
oluşturabilecek.
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Kumaş, doğal ve sentetik liflerin doku-
ma, örme ya da farklı tekstil teknik-

leriyle elde edilen yüzeydir. İnsanlık tarihinin 
en temel buluşlarından biri olan kumaş sadece 
giyinme için değil her kavramın detayı gibi; 
kültürü, kimliği, statüyü ve estetik anlayışı 
yansıtan güçlü bir ifade aracı olmuştur...

Her kumaşın kendine özgü bir dokusu, 
hikâyesi ve duruşu vardır... Bu nedenle moda 
dünyasında kumaş, bir tasarımın ruhunu belir-
leyen ilk unsurdur.

KUMAŞIN TARIHÇESI
Kumaşın hikâyesi, insanlığın yerleşik 

hayata geçmeye başladığı binlerce yıl öncesine 
uzanır...

İlk insanlar hayvan postları ve bitki lifleri 
kullanırken, zamanla keten, yün ve pamuk gibi 
doğal lifleri işlemeyide öğrenmişler...

Eski Mısır'da keten, Çin'de ipek ve 
Hindistan'da pamuk dokumacılığı gelişerek 
ticaret yollarının en değerli ürünleri hâline 
gelmiş...

İpek Yolu sayesinde kumaşlar sadece ülke-
ler arasında değil, kültürler arasında da yol-
culuk yapmış... Renkler, desenler ve dokuma 
teknikleri medeniyetlerin birbirini etkileme-

sini sağlamıştır...Sanayi Devrimi ile birlikte 
dokuma tezgâhlarının mekanikleşmesi, kumaşı 
daha erişilebilir hâle getirmiş ve modern moda 
endüstrisinin temelleri atılmış...

Bugün kumaş, geleneksel el dokumala-
rından ,yüksek teknolojiyle üretilen akıllı 
tekstillere kadar uzanan geniş bir dünyanın 
merkezinde yer alıyor...Çünkü moda önce ku-
maşta doğuyor...Tasarım silüet ve stil ise onun 
üzerine inşa ediliyor...

Moda, yalnızca bir tasarım fikri olmaktan 
çıkıyor , tamamen kumaşın ta kendisi oluyor...

Bir elbisenin duruşunu, hareketini, ışık-
la kurduğu ilişkiyi ve yarattığı duyguyu 
belirleyen en önemli unsur tabiki kumaş 
oluyor,tasarım, ipekle zarafet, ketenle doğallık, 
deriyle güç, tüvitle asalet, denimle ise özgür-
lük hissi uyandırabiliyor...

KUMAŞIN DANSI
Moda böylece her dönem, kendine özgü 

kumaşlarla anılıyor...
Kraliyet saraylarının kadifeleri, 1920'lerin 

ipekleri, 1950'lerin taftaları, 1970'lerin denim-
leri ve günümüzün sürdürülebilir tekstilleri... 
Kumaşın narin cilveli ve akışta olan dansını 
bize anlatıyor…

Bir modacının ilk ilhamı çoğu zaman bir 
çizim değil, dokunduğu kumaşla başlıyor...
Çünkü tasarım, kumaşın duruşuyla şekille-
niyor...Bu yüzden moda, kumaşın estetikle 
buluştuğu kumaş ise modanın sessiz ama en 
güçlü anlatıcısı haline geliyor...

"Moda gözle başlıyor belki ama hafızada 
kalan şey çoğu zaman kumaşın tenle kurduğu 
o müthiş temas...Çünkü her büyük tasarım, 
önce bir kumaş dilinden hikayeler dinliyor...

Moda, sadece bir tasarım fikri olmaktan çıkı-
yor , tamamen kumaşın ta kendisi oluveriyor…

Ve günün sonunda bir elbisenin duruşunu, 
hareketini, ışıkla kurduğu ilişkiyi ve yarattığı 
duyguyu belirleyen unsur tabiki kumaş oluyor, 
tasarım, ipekle zarafet, ketenle doğallık, de-
riyle güç, tüvitle asalet, denimle ise özgürlük 
hissi veriyor…

Kumaştan modaya seslenecek olsak
Ben modanın ilk nefesiyim…Tasarımcı 

kalemine dokunmadan önce ben vardım…Bir 
silüetin zarafetini, bir ceketin otoritesini, bir 
elbisenin romantizmini ben belirlerim..Moda 
beni giyer, ben ise modaya ruhunu taşırım…

İpek olduğumda fısıldarım, keten oldu-
ğumda özgürlüğü anlatırım, kadife olduğumda 
geçmişin ihtişamını yere göğe sığdıramam…
Her lifimde bir medeniyet, her dokumamda bir 
kültür saklıdır benim…

Trendler değişir, sezonlar geçer,ben hep 
hatırlarım…

Moda kendini her defasında yeniden icat 
ederken, ben geçmişi geleceğe taşıyan ılık 
rüzgarlı bir hafızayım…

Ben kumaşım, moda bana şekil verir sanılır, 
oysa çoğu zaman modaya yön veren benim…

Kumaş ve moda

MODA ESİNTİLERİ

Esin Derin ADEN

Ankara Tabip Odası'ndan 
muayene katılım 
payı artışına tepki

ANKARA (ANKA)- Ankara 
Tabip Odası, Sağlık Uygulama 
Tebliği'nde (SUT) yapılan değişiklik-
le ikinci ve üçüncü basamak sağlık 
kuruluşlarındaki muayene katılım 
paylarının önemli ölçüde artırıldığı-
nı belirterek, "Kamuoyuna 'olumlu' 
bir gelişme olarak sunulan bu dü-
zenlemenin esas sonucu, ikinci ve 
üçüncü basamak sağlık hizmetle-
rinde cepten sağlık harcamalarının 
artırılması olacaktır" açıklamasını 
yaptı. 

Ankara Tabip Odası, 1 Temmuz 
2026 tarihli Resmi Gazete'de ya-
yımlanan "Sosyal Güvenlik Kuru-
mu Sağlık Uygulama Tebliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ"e 
ilişkin yazılı açıklama yaptı.

Açıklamada, Sağlık Uygulama 
Tebliği'nin (SUT) 1.8.1 numaralı 
maddesinde yapılan değişiklikle bi-
rinci basamak sağlık hizmeti sunu-
cularında gerçekleştirilen hekim ve 
diş hekimi muayenelerinden katılım 
payı alınmayacağı, aile hekimle-
rinin sevkiyle üst basamak sağlık 
kuruluşlarına başvuran yurttaşların 
ise muayene katılım paylarının yüz-
de 50 indirimli tahsil edileceğinin 
düzenlendiği hatırlatıldı.

Ancak kamuoyuna "olumlu bir 
gelişme" olarak sunulan düzenle-
menin esas sonucunun ikinci ve 
üçüncü basamak sağlık hizmetle-

rinde cepten sağlık harcamalarının 
artırılması olduğu belirtilen açıkla-
mada, 31 Aralık 2025 tarihli Resmi 
Gazete'de yayımlanan düzenle-
menin büyük ölçüde tekrarlandığı, 
asıl değişikliğin ise ikinci ve üçüncü 
basamak kamu, üniversite ve özel 
sağlık kuruluşlarındaki muayene 
katılım paylarının ciddi oranlarda 
artırılması olduğu ifade edildi.

Açıklamada, yeni düzenlemeyle 
ikinci basamak resmi sağlık hizmeti 
sunucularında muayene katılım 
payının 26 liradan 50 liraya, Sağlık 
Bakanlığı eğitim ve araştırma has-
taneleri ile üçüncü basamak devlet 
hastaneleri ve devlet üniversitesi 
hastanelerinde 26 liradan 90 liraya, 

vakıf üniversitesi hastanelerinde 
100 liraya, ikinci ve üçüncü basa-
mak özel sağlık kuruluşlarında ise 
60 liradan 100 liraya yükseltildiği 
kaydedildi.

Sağlık hizmetine erişimin 
ekonomik güce göre değişen bir 
ayrıcalık değil, herkes için eşit ve 
ücretsiz sunulması gereken temel 
bir insan hakkı olduğu vurgulanan 
açıklamada, şu değerlendirmelere 
yer verildi:

"Yıllardır ifade ettiğimiz gibi 
sağlık sisteminde çözüm, has-
taların başvurusunu mali ödül/
ceza mekanizmaları ile azaltma-
ya çalışmak olmamalıdır. Bugün 
hastanelerde yaşanan yoğunluk-

ların, uzun randevu sürelerinin ve 
tetkik kuyruklarının nedeni, birinci 
basamağı güçlendirmeyen, koru-
yucu sağlık hizmetlerini geri plana 
atan ve sağlık hizmetini performans 
ve piyasa mekanizmaları üzerinden 
düzenleyen politikalardır."

Birinci basamak sağlık hizmet-
lerinin güçlendirilmesinin gerekli 
olduğu belirtilen açıklamada, aile 
sağlığı merkezlerinin personel, fiziki 
altyapı, zaman ve iş yükü sorunları 
çözülmeden yalnızca mali teşvik-
lerle yönlendirme sistemi kurulma-
sının mevcut sorunlara yenilerini 
ekleyeceği ifade edildi. Açıklamada, 
"Hangi gerekçe ile olursa olsun aile 
hekimlerinin üzerinde performans 
baskısı yaratacak düzenlemelere 
son verilmelidir" denildi.

Açıklamada ayrıca, Sağlık 
Bakanlığı ve ilgili karar alıcıların 
başta tabip odaları olmak üzere 
sağlık emek ve meslek örgütleriyle 
görüşmesi, öneri ve eleştirileri dik-
kate alması çağrısında bulunularak, 
"Sağlık hizmetleri kamusal bir so-
rumluluk olarak ele alınmalı; sağlık 
çalışanlarının emeğini değersizleş-
tiren, hastayı müşteri konumuna 
iten uygulamalardan vazgeçilmeli-
dir. Ücretsiz, nitelikli ve eşit sağlık 
hizmeti mümkündür ve ülkemizde 
gerekli kaynak bulunmaktadır" 
ifadeleri kullanıldı.

KAYSERİ (AA) - TUNAHAN 
AKGÜN - Tüketiciler Birliği Genel 
Başkanı Mahmut Şahin, yazın tatile 
çıkacaklara, rezervasyon konusunda 
mağduriyet yaşamamaları için işlet-
meyle sözlü değil elektronik posta, 
yazışma veya belgeli şekilde anlaş-
ma yapmaları tavsiyesinde bulundu.

Şahin, AA muhabirine, vatandaş-
ların tatil sürecinde yaşadığı mağdu-
riyetleri Tüketiciler Birliğine ilettiğini 
ve bu sorunları çözmeye çalıştıklarını 
söyledi.

Yaz döneminde çok sayıda kişinin 
tatile gitmek için acenteleri tercih etti-
ğini belirten Şahin, tatil rezervasyon-
larının son yıllarda genellikle internet 
üzerinden yapıldığına dikkati çekti.

Şahin, Ticaret Bakanlığının bir 
süre önce tüketicileri, sözleşmeler-
den kaynaklı mağduriyet yaşama-
maları için dikkat etmeleri gereken 
hususlara ilişkin uyardığını ifade etti.

Tüketicilerin özellikle tatilin 
başlangıç tarihine kadar sözleşmeyi 
feshetme haklarının bulunduğunu 

dile getiren Şahin, 
fesih talebinin 
ilgili firmaya yazılı 
veya elektronik 
posta yoluyla iletilebileceğini belirtti.

Tatilcilerin bazı hususlara dikkat 
etmesi gerektiğini vurgulayan Şahin, 
"Tüketiciler, gerek tatil dönemi baş-
lamadan gerekse başladıktan sonra 
olası ihtimaller, tüketiciden kaynaklı, 
şirketten kaynaklı, verilen hizmetten 
kaynaklı, ayıplı hizmet olması dahil 
vazgeçme durumlarıyla karşı karşıya 
kalıyor. Tüketici daha hizmet başla-
madan vazgeçmek istiyorsa, 30 gün-
lük bir süreyle karşı karşıya." dedi.

"SÖZLEŞMELERI OKUMAK 
ÇOK ELZEM"
Şahin, 30 günden önce ise farklı 

bir durumun söz konusu olduğuna 
dikkati çekerek, şunları kaydetti:

"Tatil başlamadan 35-40 gün önce 
vazgeçmişsek, ödemiş olduğumuz 
paranın vergiler hariç tamamını geri 
alabiliyoruz. Bir şartla, karşı tarafa 
bunu yazılı bir şekilde göndermek 

kaydıyla. Özellikle elektronik posta-
ya dikkat edelim. Çünkü bizi en çok 
koruyacak olan durum bu. Eğer bunu 
yapmışsak, vergileri kesip geriye 
kalanı bize ödemek zorunda. Fakat 
30 günden az kala vazgeçmişsek, bu 
durumda sözleşmeye bakılıyor. Yani 
o acenteyle yaptığımız sözleşmedeki 
şartlara bakmak gerekiyor. Onun 
için sözleşmeleri okumak çok elzem. 
Orada bir oran yazar. 'Tatil başlama-
dan evvel vazgeçilir ise şu kadarlık 
oranı turizm acentesi kesebilir.' diye 
bir miktar ya da oran yazar. O kesinti 
yapılabilir. Onun için sözleşmeleri 
okuyup, eğer orada 'Tamamı kesilir, 
yüzde 90'ı kesilir.' gibi ibareler varsa 
bir kere bundan vazgeçelim. Başka 
bir acente ile anlaşmaya bakalım. 
Çünkü kötü niyet var ve biz ger-
çekten keyfimizden değil, hastalık 
olabilir, mücbir sebep olabilir, vazge-
çebiliriz. Onun için de çok fazla zarar 

etmemenin yollarını araştırmamız 
lazım."

Şahin, tüketicilerin otel reklamla-
rındaki görseller ile sunulan gerçek 
hizmet arasındaki farkı belgeleyip 
ayıplı hizmeti ispatladıklarında, tatil 
dönüşü de hak talebinde bulunabile-
ceklerini sözlerine ekledi.

Tüm anlaşmaların sözlü değil yazılı belge, 
e-posta veya kanıtlanabilir yazışmalar 
üzerinden yapılması gerekli

Tüketiciler Birliğinden rezervasyon yaptıracak tatilcilere "belge" uyarısı

Tüketiciler Birliği Genel Başkanı 
Mahmut Şahin: "Tatil başlamadan 

35-40 gün önce vazgeçmişsek, 
ödemiş olduğumuz paranın vergiler 
hariç tamamını geri alabiliyoruz. Bir 

şartla, karşı tarafa bunu yazılı bir 
şekilde göndermek kaydıyla"

Dolandırıcılık ve suç 
gelirlerini aklama 
operasyonlarında 

307 şüpheli yakalandı
ANKARA (AA) - İçişleri Bakanlığı, nitelikli 

dolandırıcılık ve suçtan kaynaklanan mal 
varlığı değerlerini aklama suçlarına yönelik 23 
ilde düzenlenen operasyonlarda 307 şüpheli-
nin gözaltına alındığını bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, 
Emniyet Genel Müdürlüğü Asayiş Daire 
Başkanlığı ile Cumhuriyet başsavcılıkları 
koordinesinde, nitelikli dolandırıcılık ve suçtan 
kaynaklanan mal varlığı değerlerini aklama 
suçlarına yönelik son bir ayda 45 ayrı operas-
yon düzenlendi.

Adana, Afyonkarahisar, Ankara, Antalya, 
Bursa, Çanakkale, Diyarbakır, Edirne, Elazığ, 
Erzurum, Eskişehir, Gaziantep, Isparta, İzmir, 
Mersin, İstanbul, Nevşehir, Sakarya, Sam-
sun, Tekirdağ, Tokat, Van ve Osmaniye'de 
gerçekleştirilen operasyonlarda, 307 şüpheli 
yakalandı.

Şüphelilerin banka hesaplarında 5 milyar 
388 milyon lira işlem hacminin bulunduğu 
tespit edildi.

Operasyonlar sonucu, çok sayıda ileti-
şim ve bilişim ekipmanı ile dijital materyal, 
suçtan elde edildiği değerlendirilen bir miktar 
döviz, altın, ruhsatsız silah ve mühimmat ele 
geçirildi.

Gazeteci Gülnur 
Saydam serbest bırakıldı

İSTANBUL (ANKA)-'Çetelerin yeni adresi 
İstanbul'un gözde semti Göktürk mü?' habe-
rinin ardından, dün akşam gözaltına alınan 
Cumhuriyet muhabiri Gülnur Saydam serbest 
bırakıldı. Saydam, "Arasalar kendim de gi-
derdim ama savcılık talimatı ile hukuka aykırı 
şekilde evimden alınıp Vatan Emniyet’e ge-
tirildim. Yaklaşık 4 saatlik ifademin ardından 
serbest bırakıldım. Haberimin arkasındayım. 
Gazetecilik yapıp kamuoyunun sesini duyur-
maya devam edeceğim" mesajını paylaştı. 

Cumhuriyet Muhabiri Gülnur Saydam 
'Çetelerin yeni adresi İstanbul'un gözde semti 
Göktürk mü?' haberinin ardından, gözaltına 
alındı. "Halkı yanıltıcı bilgiyi alenen yayma" 
suçlaması yöneltilen Saydam, 4 saatlik ifade 
sürecinin ardından sağlık kontrolünden geçi-
rilip serbest bıkarıldı. Sosyal medya hesabın-
dan bir açıklama yapan Saydam, şu ifadelere 
yer verdi:

"HABERİMİN ARKASINDAYIM, 
GAZETECİLİK YAPMAYA DEVAM 
EDECEĞİM"
"Arasalar kendim de giderdim ama savcı-

lık talimatı ile hukuka aykırı şekilde evimden 
alınıp Vatan Emniyet’e getirildim. Yaklaşık 
4 saatlik ifademin ardından serbest bırakıl-
dım. Haberimin arkasındayım. Gazetecilik 
yapıp kamuoyunun sesini duyurmaya devam 
edeceğim. Bu süreçte, saatlerce emniyet 
önünde beni bekleyen Cumhuriyet ailesine ve 
farklı mecralardaki meslektaşlarıma, arayan, 
mesaj atan, sosyal medyadan paylaşım yapıp 
yanımda olan herkese çok ama çok teşekkür 
ederim. Not: Yarın sabah işimin başındayım"

Tüketiciler Birliği Genel 
Başkanı Mahmut Şahin
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Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), bugün haziran ayı enflasyon verilerini açıklayacak

Milyonlarca emekli ve memurun 
gözü kulağı, Ankara’ya çevrildi
ANKARA (ANKA)- Türkiye 

İstatistik Kurumu (TÜİK), bugün 
haziran ayı enflasyon verilerini 
açıklayacak. Emekli ve memurla-
rın aylık ve maaşlarına yapılacak 
zamda belirleyici olan ocak-haziran 
dönemi birikimli enflasyonu da 
ortaya çıkacak. Ekonomist Prof. Dr. 
Hakkı Hakan Yılmaz, "Haziran ayı 
enflasyonu, yüzde 1 olursa memur 
ve emeklileri, yüzde 13,52, enflas-
yon yüzde 1,2 gelirse 13,74 zam 
alacak. İşçi ve BAĞ-KUR emeklile-
ri, haziran ayı enflasyonu yüzde 1 
olursa 17,76, yüzde 1,2 gelirse de 
yüzde 18 seviyesinde zam alacak-
lar" dedi. 

Emekli ve memurların, yüksek 
enflasyon ortamında alım gücünün 
düşmesi nedeniyle dört gözle bek-
lediği zam için geri sayım başladı. 
TÜİK,  bugün  saat 10.00’da hazi-
ran ayı enflasyonu verilerini kamuo-
uyu ile paylaşacak. Yılın ilk yarısına 
ilişkin enflasyon da belli olacak.  

Ekonomist Prof. Dr. Yılmaz, 
ANKA Haber Ajansı’na iki farklı 
oran üzerinden memur ve emekli-
lerin maaş ve aylıklarına yapılacak 
zamla ilgili hesaplama yaptı.

Yılmaz, "Haziran ayı enflasyo-

nu yüzde 1 ya da  1,2 seviyesinde 
gerçekleşirse memur ve memur 
emeklilerinin alacağı enflasyon 
farkı sırasıyla yüzde 13,52 veya 
yüzde 13,74’tür. İşçi ve BAĞ-KUR 
emeklileri içinse enflasyon farkı 
yüzde 17,76 veya yüzde 18 seviye-
sinde çıkmakta" diye konuştu.

MAYIS VE HAZİRAN 
ENFLASYONU DÜŞÜK 
ÇIKIYOR
Yılmaz, "2024-2026 döneminde 

mayıs ve haziran aylarında enflas-

yon ilk dört ay ortalamasına göre 
yaklaşık yüzde 51 oranında daha 
düşük çıkıyor" dedi.

ASGARİ ÜCRETTE BÜYÜK 
ERİME
Asgari ücrete yılın başında 

yüzde 27 oranında zam yapıldığını 
hatırlatan Yılmaz, "2025 yılında 
enflasyonun ortalama yüzde 34,88 
seviyesinde olduğu dikkate alındı-
ğında 2026 asgari ücret artışının 
geriye yönelik fiyat artışlarının al-
tında kaldığını söyleyebiliriz. İleriye 

yönelik de bakalım. Yılın ilk yarısın-
da yüzde 27 seviyesindeki artışın 
(haziran ayında enflasyon yüzde 
1,2 gelirse ilk altı ayın enflasyonu 
yüzde 18 olacak) yüzde 67’si ilk 6 
ayda erimiştir" ifadesini kullandı.

SEÇİM ÖNCESİ ZAM
Açlık seviyesinin altında kalan 

asgari ücretin önceki yıldan gelen 
reel kayıpla birlikte geçimlik seviye-
nin oldukça altına indiğine dikkati 
çeken Yılmaz, "Bu, çalışan yoksul-
luğunun belirgin şekilde artması 
anlamına geliyor" dedi.

Geçmiş yıllarda seçim öncesin-
de asgari ücrete yapılan zamlara 
işaret eden Prof. Dr. Hakkı Hakan 
Yılmaz, "Özellikle 2025 ve 2026 
yıllarında çalışanların en az yüzde 
30’u bulan kümülatif reel ücret 
kayıpları seçim yılı görülen 2027 yı-
lında yapılacak enflasyon hedefinin 
üstündeki muhtemel artışlarla telafi 
edilmiş gibi gösterilmeye çalışıla-
caktır. Ama seçim döneminde ya-
pılacak artışlar hedef enflasyonun 
sapmasıyla da bir anlamda geri 
alınmış olacaktır. Siyasi yönetim, 
seçim sonuçlarını ne kadar riskli 
görürse ücretleri de o kadar artıra-
caktır" diye konuştu.

TZOB Genel Başkanı Bayraktar, haziran ayı üretici ve market fiyatlarını değerlendirdi:

ANKARA (AA) - Türkiye Zi-
raat Odaları Birliği (TZOB) Genel 
Başkanı Şemsi Bayraktar, haziranda 
markette 38 ürünün 21'inde fiyat 
artışı, 17'sinde fiyat düşüşü görüldü-
ğünü, fiyatı en fazla artan ürünün ise 
yüzde 81 ile çilek olduğunu bildirdi.

Bayraktar, haziran ayı üretici ve 
market fiyatları ile girdi maliyetlerin-
deki değişime ilişkin yazılı açıklama 
yaptı.

Geçen ay üretici ile market 
arasındaki fiyat farkının, en fazla 
yüzde 379,3 ile elmada görüldüğünü 
belirten Bayraktar, bu ürünü yüzde 
284,2 ile havucun, yüzde 283,5 ile 
çileğin, yüzde 251,3 ile yeşil fasulye-
nin ve yüzde 246,9 ile kirazın takip 
ettiğini belirtti.

Bayraktar, elmanın 4,8, havuç ve 
çileğin 3,8, yeşil fasulyenin ise 3,5 
kat fazlaya satıldığına işaret ederek, 
üreticide 18 lira 75 kuruş olan elma-
nın markette 89 lira 87 kuruşa, 22 
lira 50 kuruş olan havucun 86 lira 45 
kuruşa, 43 lira olan çileğin 164 lira 

91 kuruşa, 46 lira 25 kuruş olan yeşil 
fasulyenin 162 lira 45 kuruşa ve 57 
lira 50 kuruş olan kirazın 199 lira 48 
kuruşa satıldığını aktardı.

Marketteki fiyat gelişmelerine 
dikkati çeken Bayraktar, "Haziranda, 
markette 38 ürünün 21'inde fiyat 
artışı, 17'sinde fiyat düşüşü görüldü. 
Markette fiyatı en fazla artan ürün 
yüzde 81 ile çilek oldu, bu üründeki 
fiyat artışını yüzde 52,2 ile havuç, 
yüzde 32,8 ile kabak, yüzde 32,5 
ile kuru soğan ve yüzde 24,7 ile 
patates takip etti. Markette fiyatı en 
fazla azalan ürün ise yüzde 37,8 
ile domates oldu. Domatesteki fiyat 
düşüşünü yüzde 22,3 ile karpuz, 
yüzde 17,1 ile nohut, yüzde 13,3 ile 
kuru üzüm ve yüzde 10,5 ile yumur-
ta izledi." ifadelerini kullandı.

ÜRETICIDE 9 ÜRÜNDE FIYAT 
DEĞIŞMEDI
Bayraktar, geçen ay üreticide 

ise 30 ürünün 12'sinde fiyat artışı, 
9'unda fiyat düşüşü görüldüğünü, 9 
üründe ise değişim olmadığını vur-

guladı. Üreticide en çok fiyat 
düşüşünün yüzde 54,8 ile 
karpuzda oluştuğuna değinen 
Bayraktar, bu ürünü yüzde 
43,3 ile domatesin, yüzde 
30,4 ile limonun, yüzde 25,4 
ile yeşil fasulyenin ve yüzde 
15,7 ile maydanozun izlediği-
ni kaydetti.

Üreticide en çok fiyat 
artışının yüzde 112,5 ile kabakta 
görüldüğünün, bunu yüzde 50 ile 
havucun, yüzde 47,4 ile patlıcanın, 
yüzde 33,4 ile sivri biberin ve yüzde 
28,1 ile patatesin takip ettiğinin altını 
çizen Bayraktar, üreticideki fiyat 
değişimlerini şöyle değerlendirdi:

"Seralarda, sezon bitmek üzere. 
Kabak, patlıcan, sivri biber ve sala-
talık genel olarak söküldü, bu da arzı 
düşürerek fiyatların artmasına sebep 
oldu. Domateste ise sera sezonunun 
sonuna gelinse de Antalya, Mersin 
ve Balıkesir'in yayla kesimlerinde 
domates hasadının başlamasıyla arz 
arttı, bu da fiyatların düşmesine ne-

den oldu. Hasat miktarındaki artışa 
bağlı olarak karpuz arzının yüksel-
mesi, limonda talepteki azalma üreti-
ci fiyatlarının düşmesine sebep oldu. 
Yazlık patateste ilkbahar yağışlarının 
uzun sürmesi, üründe bozulmalara 
neden oldu, arz azaldı. Bu durum 
patates fiyatlarının yükselmesine 
yol açtı. Havuçta turizm sezonuna 
bağlı olarak talep artışı olduğundan 
fiyatlar yükseldi."

Bayraktar, girdi fiyatlarındaki 
değişimlere de işaret ederek, gübre, 
besi ve süt yemi, elektrik ve tarım 
ilaçlarında fiyatın arttığını, mazotta 
ise aylık olarak haziranda azalış 
görüldüğünü kaydetti.

"Haziranda, markette 38 ürünün 21'inde 
fiyat artışı, 17'sinde fiyat düşüşü görüldü"

TMO 1 milyon ton 
hububat alımını 21 günde 

yaparak rekor kırdı
ANKARA (AA) - Toprak Mahsulleri Ofisi 

(TMO), 3 Haziran'da başlayan hububat alımla-
rının yoğun şekilde sürdüğünü ve 1 milyon ton 
alım eşiğinin 21 günde geçilerek rekor kırıldığı-
nı bildirdi.

TMO'dan yapılan açıklamada, hububat 
alımlarına ilişkin bilgi verildi.

Hububatta 3 Haziran'da başlayan alımların 
yoğun şekilde devam ettiği vurgulanan açık-
lamada, "Ülkemizin dört bir yanında açtığımız 
alım noktalarımızla kıymetli üreticilerimize en 
iyi hizmeti sunuyoruz." ifadesine yer verildi.

Açıklamada, kuruluş tarihinden bu yana 1 
milyon ton alım eşiğinin bu yıl yeni bir rekorla 
sadece 21 günde geçildiğine işaret edilerek, 
"Alın terini sermaye eden, ülkemiz için üreten 
tüm kıymetli üreticilerimize ve mesai mefhumu 
gözetmeksizin büyük bir özveriyle görev yapan 
personelimize teşekkür ediyoruz." ifadesi 
kullanıldı.

AB'nin Google'a verdiği 
4,1 milyar avroluk 

rekabet cezası kesinleşti
BRÜKSEL (AA) - Avrupa Birliği (AB) Adalet 

Divanı, Google'ın Android mobil işletim sis-
teminde hakim konumunu kötüye kullandığı 
gerekçesiyle verilen 4,1 milyar avroluk para 
cezasına karşı yaptığı temyiz başvurusunu 
reddederek cezayı kesinleştirdi.

Lüksemburg merkezli AB Adalet Divanı, 
Google ile çatı şirketi Alphabet'in, AB Genel 
Mahkemesi'nin 2022 yılında verdiği karara 
yönelik itirazını reddetti.

Mahkeme kararında, Google'a Android 
işletim sistemi kapsamında hakim durumunu 
kötüye kullanmasına ilişkin verilen cezanın 
hukuka uygun olduğu belirtilerek, Google ve 
Alphabet'in temyiz başvurusunun reddedildiği 
bildirildi. Böylece Google'a uygulanan 4,1 mil-
yar avroluk para cezası kesinleşti.

AB Komisyonu, 2018 yılında aldığı karar-
da Google'ın Android işletim sistemi kullanan 
mobil cihaz üreticilerini çeşitli sözleşmeler ve 
lisans koşullarıyla Google Arama ve Chrome 
tarayıcısını cihazlara önceden yüklemeye 
zorlayarak hakim konumunu kötüye kullandığı 
sonucuna varmıştı. Bu nedenle Komisyon, 
Google'a 4,34 milyar avro tutarında rekor para 
cezası kesmişti.

AB Genel Mahkemesi ise 2022 yılında Ko-
misyonun bazı değerlendirmelerini kısmen iptal 
etmiş ancak Google'ın rekabet kurallarını ihlal 
ettiğine hükmederek para cezasını 4,1 milyar 
avroya indirmişti.

Son kararıyla AB Adalet Divanı, Genel 
Mahkeme'nin değerlendirmesini hukuka uygun 
bularak cezanın yeniden belirlenen tutarıyla 
yürürlükte kalmasına karar verdi.

Yenilenebilir enerji geçen yıl 480 milyar 
dolarlık fosil yakıt maliyetinin önüne geçti

ANKARA (AA)- Ulus-
lararası Yenilenebilir Enerji 
Ajansı'na (IRENA) göre, 
yenilenebilir enerji kapasitesi 
ile geçen yıl yaklaşık 480 
milyar dolarlık fosil yakıt 
maliyetinin önüne geçildi.

IRENA'nın 2025 Ye-
nilenebilir Enerji Üretim 
Maliyetleri raporuna göre, 
yenilenebilir enerji üretim 
maliyetleri düşük kalmaya 
devam ederken, yenilenebilir 
kaynaklar çoğu pazarda yeni 
elektrik üretiminin en düşük 
maliyetli seçeneği olmayı 
sürdürdü ve fosil yakıtlara 
karşı maliyet avantajını daha 
da güçlendirdi.

Rapora göre 2025'te 
devreye alınan kamu hizmeti 
ölçeğindeki yenilenebilir 
enerji kapasitesinin yüzde 
90'ından fazlası, en düşük 
maliyetli yeni fosil yakıtlı 
alternatife kıyasla daha dü-
şük maliyetle elektrik üretti. 
Yenilenebilir enerjinin fosil 
yakıtlara karşı maliyet avan-
tajı 2025'te daha da arttı.

ENERJI ÜRETIM 
MALIYETLERI 
DÜŞMEYE DEVAM 
EDIYOR
Güneş fotovoltaik (PV) 

enerjisinin üretim maliyeti 
2024 seviyesini koruyarak 
megavatsaat başına 44 
dolar olarak gerçekleşirken, 
rüzgar enerjisinde maliyetler 
düşmeye devam etti.

Kara tipi rüzgar enerjisi-
nin maliyeti yüzde 4 azala-
rak megavatsaat başına 33 
dolar, deniz üstü (offshore) 
rüzgar enerjisinin maliyeti 
ise yüzde 3 düşerek mega-
vatsaat başına 78 dolara 
geriledi.

Buna karşılık, ABD'de 
yaşanan gaz türbini arz 
sıkıntısı, yeni bir kombine 
çevrim santralinin yatırım 
maliyetini yaklaşık iki katına 
çıkardı.

İtalya, Almanya ve 
Japonya gibi doğal gaz 
fiyatlarının yüksek olduğu 
pazarlarda ise elektrik üretim 
maliyetleri megavatsaat ba-
şına 100 dolara yaklaştı.

Ayrıca, Orta Doğu'da-
ki krize ilişkin süregelen 
belirsizliklerin doğal gaz 
fiyatlarını yüksek seviyelerde 
tutması bekleniyor.

Rapora göre, toplamda, 
kurulu yenilenebilir enerji 
kapasitesi 2025'te yaklaşık 
480 milyar dolar tutarında 
fosil yakıt maliyetinin önüne 
geçti.

Böylece yenilenebilir 
enerji, krizler sırasında fosil 
yakıt fiyatlarındaki dalga-
lanmalara karşı jeopolitik 
açıdan önemli bir güvence 
mekanizması haline geldi.

YENILENEBILIR 
ENERJININ 
FAYDALARI 
ELEKTRIK ÜRETIM 
MALIYETLERIYLE 
SINIRLI KALMADI
Rapora göre, 2026 

başında Hürmüz Boğazı'nın 
kapanması ve bunun Asya 
ile Avrupa'da ithalat fiyatları-
nı hızla yükseltmesi sıra-
sında, mevcut yenilenebilir 
elektrik üretimi önemli bir 
mali koruma sağladı.

İthalata bağımlı Güney-
doğu Asya ekonomileri olan 
Endonezya, Tayland ve 
Filipinler'de mevcut yeni-
lenebilir enerji kapasitesi 
sayesinde 2025'te yaklaşık 
5,7 milyar dolar tutarında 
kömür ve doğal gaz ithalatı 
yapılmasına gerek kalmadı.

Aynı miktardaki enerji, 
Mart-Mayıs 2026 döneminde 
kriz sırasında yükselen yakıt 
fiyatları üzerinden hesap-
landığında 6,5 milyar dolar 
değerinde olacaktı.

IRENA'ya göre, yenile-
nebilir enerjinin ekonomik 
faydaları yalnızca elektrik 
üretim maliyetleriyle sınırlı 
kalmadı.

Dünya yenilenebilir 
elektrik üretiminin yaklaşık 
beşte dördünü temsil eden 
ve değerlendirilen 20 büyük 
ekonomide, yenilenebilir 
enerji sayesinde 2025'te 
yaklaşık 377 milyar dolar 
tutarında fosil yakıt satın 
alımının önüne geçildi.

Ekonomik kazanımların 
coğrafi dağılımı, küresel ye-
nilenebilir enerji kapasitesi-
nin dağılımını büyük ölçüde 
yansıttı.

Çin tek başına 177 
milyar dolar, yani toplam 
tasarrufun yaklaşık yarısını 
sağladı. Çin'i 35 milyar do-
larla ABD, 32 milyar dolarla 
Brezilya, 18 milyar dolarla 
Hindistan, 18 milyar dolarla 
Almanya ve 15 milyar dolar-
la Japonya izledi.

Bu gelişmelerin değişen 
küresel ticaret ve gümrük 
tarifeleriyle birlikte değerlen-
dirildiğinde, yıl boyunca top-
lam kurulu yatırım maliyetleri 
üzerinde yukarı yönlü baskı 
oluşturması bekleniyor.

Konuya ilişkin değerlen-
dirmesinde IRENA Genel 
Direktörü Francesco La 
Camera yenilenebilir enerji 
maliyetlerindeki düşüşün, 
ekonomilere önemli bir ka-
zanç sağladığını belirterek, 
şunları kaydetti:

"Hala büyük ölçüde fosil 
yakıtlara bağımlı ülkeler için 
devreye alınan her ilave 
megavat yenilenebilir enerji, 
yakıt fiyatlarındaki oynaklığa 
karşı ekonomik korumayı 
güçlendiriyor, tüketicileri, 
işletmeleri ve kamu mali-
yesini artan maliyetlerden 
koruyor. Mevcut yenilenebilir 
enerji varlıklarının sağladığı 
tasarruflar giderek artıyor 
ve gelecekte yaşanabilecek 
şoklara karşı doğal güven-
ce oluşturuyor. Bu enerji 
krizi bir kez daha gösterdi ki 
yenilenebilir enerji kapasi-
tesini artırmak dayanıklılık 
ve rekabet gücü açısından 
stratejik bir yatırımdır."



www.24saatgazetesi.com

73 TEMMUZ 2026 CUMA 24 SAAT / SAĞLIK

SOLDAN SAĞA
1. Bir şeyi hatırlamak için yazılan kısa yazı... 

Damla hastalığı... Ezik duruma gelmiş... 2. 
Süpürge otu... Güzel kokular, makyaj malzemesi 
satan kimse veya yer... 3. Kemiklerin toparlak 
ucu... Amacıyla... Bozma, feshetme, kesme, 
ayırma, koparma (eski)... İplik... 4. Yazın kutup 
bölgelerinde yaşayan, kışın ılık kıyılara göçen, 
kısa ve ince gagalı, siyah bacaklı bir tür yabani 
kuş, deniz kazı... Kayak... Rus imparatorlarına 
ve Bulgar krallarına verilen unvan... 5. Eni büyük 
olan, geniş... Yarandırmak işi... 6. Bağırsak 
solucanı... Ana maddeleri yumurta, un ve şeker 
olan, içerisine kuru üzüm, kakao, fındık vb. 
konularak fırında pişirilen tatlı çörek... 7. Üzerinde 
pasta bulunan... İçinde, görüntü ve seslerin 
kaydedildiği, gerektiğinde yeniden kullanılmasını 
sağlayan bir manyetik şeridin bulunduğu küçük 
kutu... 8. Birbiriyle iyi anlaşan iki yaşlının baş 
başa kalışını anlatan ".... ile Büdü, Şakire Dudu" 
deyiminde geçen bir söz (halk ağzı)... Sıtma 
asalaklarını, sıtma sivrisineklerini, sıtma türlerini 
ve sıtmayla savaşı inceleyen asalak bilimi dalı... 
9. Masa tenisi, tenis vb. oyunlarda topa vurmak 
için kullanılan, oval tahta bir kasnağa gerilmiş bir 
ağla veya lastikle kaplanmış saplı araç, vuraç... 
Uzlaşma (eski)... 10. Alüminyum elementinin 
simgesi... Birine, ölen bir yakınından kalan mal 
mülk, para veya servet, kalıt, bırakıt, tereke... Oy 
(eski)... 11. Mektup (eski)... Akort etmek... 12. 
Yanardağ kayalıkları arasında bulunan bir feldspat 

türü... Ad... Zaman zaman kendini kaybederek 
olduğu yere düşme, vücutta şiddetli çırpınmalar ve 
ağız köpürmesi ile ortaya çıkan bir sinir hastalığı, 
tutarık, tutarak, tutarga, yilbik, epilepsi... 13. Çeşitli 
maddelerin havayla etkileşimini ortadan kaldırmak 
amacıyla sarıldığı şeffaf paketleme malzemesi... 
Bir kimsenin yaptığı işin beğenilmediğini kendisine 
sert sözlerle söylemek (halk ağzı)... 14. Konusu 
cinayet olan (eski).... Geminin, zinciri toplayıp 
demirini kaldırmaya hazır olması... Muğla iline 
bağlı ilçelerden biri... 15. Aldırış etmek, önem 
vermek... Orak (halk ağzı)...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Ne var, ne oluyor?... Esperanto yanlısı... 

2. Ağaçlarla örtülü geniş alan... İstanbul iline 
bağlı ilçelerden biri... İşaret... 3. Titan elementinin 
simgesi... Eski Yunan, Roma ve XVII. yüzyıl 
Fransız sanatıyla ilgili sanatçı veya eser... Sanatla 
yapılmış (ürün) (eski)... 4. Kübizmi uygulayan, 
kübizm yanlısı kimse... Bir görevde uzun süre 
kalıp o işe emeği geçmiş olan (kimse)... 5. İslam 
dinini korumak veya yaymak amacıyla Müslüman 
olmayanlara karşı yapılan kutsal savaş (eski)... 
Bilerek, isteyerek yapılan... Saydam tabaka ile göz 
merceği arasında bulunan, ince, kasılabilen bir 
zardan oluşan, gözün renkli bölümü... 6. Eşyası 
olan... Başarısız... 7. Genellikle uluslararası kara 
yolu taşımacılığında kullanılan, dingil sayısı fazla 
olan uzun kamyon... Temizlemek, temiz duruma 
getirmek, paklamak... Çamgillerin örnek bitkisi 

olan, dört mevsim yeşil kalabilen, iğne yapraklı, 
yurdumuzda birçok türü yetişen bir orman 
ağacı... 8. Çabuklaştırma, hızlandırma (eski)... 
Güney Asya kıyılarıyla Hint Denizi'nde yaz ve kış 
mevsimlerinde birbirine ters yönlerden esen geniş 
alanlı rüzgâr... Protaktinyum elementinin simgesi... 
9. Rütbesiz asker, nefer... Çok, pek çok... İnce, 
narin (eski)... 10. Sarıağı... Bir şeyi olduğundan 
büyük veya çok göstererek anlatmak, mübalağa 
etmek... 11. Kendisinin olan bir şeyi, yasaya 
uygun olarak dilediği gibi kullanabilen kimse, 
sahip... Ses şiddetini gösteren birimin onda biri... 
Maden kömürünün damıtılmasıyla elde edilen, 
birleşiminde kömürden çok daha az oranda uçucu 
madde bulunan katı yakıt, kok kömürü... 12. Laka 
veya vernik süren işçi... Elin, bilekle parmaklar 
arasındaki iç bölümü.. 13. Metneryum elementinin 
simgesi... Kuzey Kutbu’yla ilgili, Kuzey Kutbu 
yakınında olan... Yapılmış, işlenmiş, imal edilmiş 
(eşya, yiyecek)... 14. İçirmek işi... Makarası olan, 
makara ile çalışan... 15. Düşen su damlasının 
çıkardığı ses... Bir dinin öğrenilmesi gereken 
inançlarının ve tapınma kurallarının tümü... 
Tuzlanıp kurutulmuş yiyecek (halk ağzı)...

Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)
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Her kulak ağrısı orta kulak 
enfeksiyonu değildir

Batıgöz Sağlık Grubu Balçova Cerrahi Tıp Merkezi 
Kulak Burun Boğaz Hastalıkları Uzmanı Op. Dr. 

Muhittin Dadaş, yaz aylarında belirgin biçimde artan 
dış kulak enfeksiyonlarına karşı uyarılarda bulundu

HABER MERKEZİ- Yaz aylarında 
serinlemek amacıyla deniz ve havuz-
lara girilmesiyle birlikte dış kulak yolu 
enfeksiyonlarında artış görülebiliyor. 
Kulak kanalında uzun süre kalan nem, 
sıcak hava ve yanlış kulak temizleme 
alışkanlıkları; halk arasında yüzücü 
kulağı olarak da bilinen dış kulak yolu 
enfeksiyonlarının gelişmesine zemin 
hazırlayabiliyor.

YAZ AYLARINDA KULAK 
ENFEKSIYONLARI NEDEN 
DAHA SIK GÖRÜLÜYOR?
Dış kulak yolu, normal şartlarda ku-

lak kiri (serumen) ve cildin doğal yapısı 
sayesinde mikroorganizmalara karşı 
koruma sağlayan bir savunma meka-
nizmasına sahiptir. Ancak yaz aylarında 
sık sık denize veya havuza girilmesi 
sonrasında kulak kanalında suyun 
uzun süre kalması bu doğal koruyucu 
yapının bozulmasına neden olabilir.

Nemli ve sıcak ortam; bakterilerin 
ve bazı mantar türlerinin çoğalmasını 
kolaylaştırarak dış kulak yolu enfeksi-
yonu gelişme riskini artırabilir. Özellikle 
uzun süre ıslak kalan kulaklarda enfek-
siyon gelişme olasılığı daha yüksektir.

Yaz aylarında görülen kulak 
ağrılarının önemli bir kısmı orta kulak 
enfeksiyonundan değil, dış kulak yolu 
enfeksiyonundan kaynaklanabilir. Bu 
durumda ağrı genellikle kulak kep-
çesine dokunulduğunda veya kulak 
çekildiğinde belirginleşebilir.

Kulakta dolgunluk hissi, kaşıntı, 
akıntı, işitmede geçici azalma ve çene 
hareketleri sırasında ağrının artması da 
görülebilen belirtiler arasında yer ala-
bilir. Şikayetlerin şiddeti kişiden kişiye 
değişebileceği için belirtilerin değerlen-
dirilmesi önemlidir.

EN SIK YAPILAN 3 HATA
1. Kulak Çöpü Kullanmak
Kulak kaşıntısını ya da tıkanıklık 

hissini gidermek için kulak çöpüne 

uzanmak son derece yaygın ama teh-
likeli bir alışkanlık. Pamuklu çubuklar 
kulak kanalının hassas derisinde mikro 
yırtıklar oluşturur; üstelik kirleri temizle-
mek yerine daha derine itebilir. Böylece 
hem enfeksiyon riski artar hem de 
kulağın doğal koruyucu tabakası tahrip 
edilmiş olur.

2. Islak Kulağı Kendi Haline 
Bırakmak

Sudan çıktıktan sonra kulakta kalan 
su, kulak kirine ulaştığında şişmesine 
ve kanalın kapanmasına yol açabilir. 
Bu tıkanma ortamı, enfeksiyon için 
zemin hazırlar.

3. Yüksek Klorlu veya Kirli Sular-
da Önlem Almamak

Yeterince klorlanmamış havuz 
suları tehlikeli bakterileri barındırabilir-
ken yüksek pH'lı havuz suyu da kulak 
kanalının asidik dengesini bozar. Temiz 
görünen göl ve deniz suları da mikrop 
içerebilir.

HAVUZUN TEMIZ GÖRÜNMESI 
GÜVENLI OLDUĞU ANLAMINA 
GELMEYEBILIR
Hijyen koşulları yeterli olmayan 

havuzlarda veya uygun şekilde dezen-
fekte edilmeyen sularda bazı bakteriler 
yaşamını sürdürebilir. Bunun yanında 
deniz, göl ve diğer doğal sularda da 
farklı mikroorganizmalar bulunabilir.

Su kulağa kaçtığında her zaman 
enfeksiyon gelişmese de, kulak kanalı-
nın uzun süre nemli kalması mikroorga-
nizmaların çoğalmasını kolaylaştırabilir. 
Özellikle daha önce kulak egzaması 
bulunan, kulak zarıyla ilgili sorun 
yaşayan veya sık enfeksiyon geçiren 
kişilerde risk artabilir.

BASIT ÖNLEMLERLE RISK 
AZALTILABILIR
Yüzme sonrasında kulakların 

yumuşak bir havluyla nazikçe kurulan-
ması ve başın hafifçe yana eğilerek 
kulakta kalan suyun doğal yollarla 

çıkmasının beklenmesi faydalı olabilir.
Kulak içine pamuklu çubuk, toka, 

anahtar veya benzeri yabancı cisimlerin 
sokulmaması önem taşır. Kulak zarıyla 
ilgili rahatsızlığı bulunan ya da sık dış 
kulak yolu enfeksiyonu geçiren kişilerin 
ise yüzme sırasında kullanılacak 
koruyucu ekipmanlar konusunda hekim 
önerisi alması uygun olacaktır.

ÇOCUKLAR VE SIK YÜZENLER 
DAHA DIKKATLI OLMALI
Yaz tatilinde uzun süre havuzda va-

kit geçiren çocuklarda ve düzenli yüz-
me sporu yapan bireylerde dış kulak 
yolu enfeksiyonları daha sık görülebilir. 
Nedeni ise kulak kanalının gün içeri-
sinde defalarca suya maruz kalması ve 
nemli kalma süresinin uzamasıdır. Bu 
nedenle yaz kampları, yüzme kursları 
ve tatil dönemlerinde kulak hijyenine 
özen gösterilmesi önemlidir.

KULAKTA AĞRI BAŞLADIYSA 
EVDE MÜDAHALE ETMEYIN
Kulakta şiddetli ağrı, akıntı, 

işitmede azalma, şişlik veya ateş gibi 
bulguların ortaya çıkması durumunda 
kulak içine rastgele damla damlatılması 
ya da farklı yöntemlerin uygulanması 
doğru olmayabilir. Bu tür şikayetlerde 
öncelikle altta yatan nedenin belirlen-
mesi ve uygun tedavinin planlanması 
gerekir.

"Yaz aylarında görülen dış kulak 
yolu enfeksiyonlarının önemli bir bö-
lümü, kulak kanalının uzun süre nemli 
kalması ve yanlış temizlik alışkanlık-
larıyla ilişkilidir. Kulak, kendi kendini 
temizleyebilen bir organdır. Kulak içine 
yabancı cisimlerle müdahale edilmeme-
si, yüzme sonrasında kulağın nazikçe 
kurulanması ve şikayetlerin devam 
etmesi halinde zaman kaybetmeden 
Kulak Burun Boğaz uzmanı tarafından 
değerlendirilmesi, olası komplikas-
yonların önlenmesi açısından önem 
taşımaktadır."

Çocuklarda sünnet ile 
ilgili ailelerin dikkat 

etmesi gerekenler
HABER MERKE-

Zİ- Okulların kapan-
masıyla birlikte birçok 
aile çocukları için sün-
net planları yapmaya 
başladı. Sünnetin 
yalnızca geleneksel 
bir uygulama olarak 
görülmemesi gerektiği-
ni vurgulayan uzman-
lar, sünnet öncesinde 
yapılacak kısa bir 
uzman değerlendirme-
sinin, bazı doğumsal 
anomalilerin erken fark edilmesini sağlayabile-
ceğini belirterek aileleri uyarıyor. Özellikle halk 
arasında “peygamber sünneti” olarak bilinen 
hipospadias vakalarında, bilinçsizce yapılan 
sünnet işlemi ileride gerekli olabilecek cerrahi 
tedaviyi zorlaştırabiliyor. Memorial Göztepe 
Hastanesi Çocuk Cerrahisi Uzmanı Doç. Dr. 
Hakan Kocaman, sünnet operasyonu ve sünnet 
öncesi muayenenin önemi hakkında bilgi verdi.

SÜNNET IÇIN HER YAŞ UYGUN 
DEĞILDIR
Sünnetin en uygun zamanlamasının çocu-

ğun hem fiziksel hem de psikolojik gelişimi göz 
önünde bulundurularak belirlenmelidir. Tıbbi 
açıdan 2 yaşından önce veya 6 yaşından son-
raki dönem ideal olabilir. 2 yaşından önce ço-
cuk henüz bilinçli farkındalık geliştirmediği için 
psikolojik etkilenme riski de daha düşük olur. 
Buna karşılık 2-4 yaş arası dönem çocukların 
beden algısının gelişmeye başladığı hassas bir 
süreç olduğundan mümkün olduğunca kaçınıl-
ması gereken bir zamandır. 6 yaşından sonra 
ise çocuğun da psikolojik gelişimi göz ününe 
alınarak sünnet yapılabilir.

SÜNNET ÖNCESI MUAYENE ILE 
DOĞUMSAL ANOMALILER TESPIT 
EDILEBILIR
Yaz aylarında sünnet yaptırmayı planlayan 

ailelere en önemli önerimiz, işlemi öncesinde 
mutlaka bir çocuk cerrahisi uzmanına başvur-
malarıdır. Ailelerin en sık yaptığı hatalardan biri, 
sünneti basit bir işlem olarak görerek uzman 
değerlendirmesini atlamaktır. Her erkek çocuk 
mutlaka sünnet edilmeden önce muayene edil-
meli ve değerlendirilmelidir. Basit gibi görünse 
de birkaç dakikalık bu genel değerlendirme ile 
bazı doğumsal ürolojik anomaliler kolaylıkla 
tespit edilebilir ve çocuğun ileride yaşayabilece-
ği büyük sağlık sorunlarının önüne geçilebilir.

HIPOSPADIAS SÜNNETE ENGEL 
OLABILIR
Erkek çocuklarda görülen en yaygın doğum-

sal ürolojik anomalilerden biri olan hipospadias, 
idrar kanalının penis ucunda değil daha aşağı 
bir bölgede sonlanmasıyla ortaya çıkmaktadır. 
Halk arasında “peygamber sünneti” olarak da 
bilinen bu durumda sünnet derisi, ileride yapı-
lacak düzeltici ameliyat için önemli bir cerrahi 
doku görevi görür. Bu nedenle hipospadiaslı 
çocuklarda erken veya kontrolsüz şekilde yapı-
lan sünnet, tedavi seçeneklerini azaltabiliyor ve 
ameliyat sürecini zorlaştırabilir.

Anne ve babaların bazı belirtileri fark ederek 
erken dönemde hekime başvurabilir. Sünnet 
derisinin üst tarafta fazla, alt tarafta eksik gö-
rünmesi, idrar deliğinin penis ucu yerine daha 
aşağıda yer alması veya peniste eğrilik bulun-
ması hipospadias açısından dikkat edilmesi ge-
reken önemli işaretler arasında yer almaktadır.

SÜNNET GÜNÜBIRLIK BIR CERRAHI 
IŞLEMDIR
Sünnet, doğru teknik ile uygulandığında 

kısa süren ve genellikle aynı gün taburculuk-
la tamamlanan bir cerrahi işlemdir. Çocuğun 
yaşına ve genel durumuna göre uygun anestezi 
yöntemleri tercih edilir. İşlem sonrasında çocuk-
lar çoğunlukla birkaç saat gözlem altında tutul-
duktan sonra evlerine dönebilir. Günümüzde 
kullanılan modern cerrahi teknikler sayesinde 
iyileşme süreci konforlu geçmekte, operasyon 
bölgesinde oluşabilecek izler zamanla belir-
ginliğini büyük ölçüde kaybetmektedir. Ancak 
sağlıklı bir iyileşme süreci için sünnetin mutlaka 
uygun koşullarda ve uzman hekimler tarafından 
gerçekleştirilmesi büyük önem taşımaktadır.

El ve koltuk altı terlemesi sosyal hayattan uzaklaşmanıza neden olmasın
HABER MERKEZİ- Toplumda sık gö-

rülen ve genç yaşlarda başlayan aşırı el 
ve koltuk altı terlemeleri tedavi edilmediği 
takdirde yıllarca devam edebiliyor. Basit 
bir rahatsızlık olarak görülen el ve koltuk 
altı terlemeleri, bireylerin el sıkışmaktan 
kaçınmasına, yazı veya bilgisayar kul-
lanırken zorlanmasına, kıyafet seçim-
lerinde kısıtlamalar yaşamasına neden 
olabiliyor. Aşırı terleme rahatsızlığı nede-
niyle özgüven kaybı da yaşayan hastalar 
sosyal ortamlardan da uzaklaşabiliyor. 
Pek çok hasta, aşırı el ve koltuk altı 
terlemesinin tedavi edilebilen bir hastalık 
olduğunun farkında olmadan yaşamını 
bu kısıtlamalarla yıllarca sürdürmeye 
çalışıyor. Oysa günümüzdeki gelişen 
tıbbi teknolojiler sayesinde aşırı terleme 
sorunları kalıcı olarak tedavi edilebiliyor. 
Memorial Şişli Hastanesi Göğüs Cerrahi-
si Bölümü’nden Prof. Dr. Çağatay Saim 
Tezel, aşırı el ve koltuk altı terlemesinin 
nedenleri ve tedavi yöntemleri hakkında 
bilgi verdi.

Terleme, vücudun ısı dengesini ko-
rumak için gerekli olan doğal bir meka-
nizma olarak görev yapmaktadır. Ancak 
bazı kişilerde sempatik sinir sisteminin 
normalden fazla çalışmasına bağlı ola-
rak, ortam sıcaklığı veya fiziksel aktivite 

ile açıklanamayacak düzeyde terleme 
meydana gelebilmektedir. Tıpta “primer 
hiperhidroz” olarak adlandırılan bu du-
rum, çoğunlukla çocukluk veya ergenlik 
döneminde başlayarak erişkin yaşlara 
kadar devam edebilmektedir. Özellikle 
el içlerinde ve koltuk altlarında görülen 
yoğun terleme, kişinin yaşam kalitesini 
ciddi ölçüde etkileyebilmektedir. 

Sürekli ıslak kalan eller nedeniyle 
tokalaşmaktan çekinmek, evrakların 
veya elektronik cihazların zarar görme-
si, sosyal ortamlarda rahatsızlık hissi 
yaşamak ve özgüven kaybı bu hastalığın 
en sık karşılaşılan sonuçları arasında yer 
almaktadır. Araştırmalar, aşırı terle-
me sorunu yaşayan bireylerde sosyal 
kaygı ve stres düzeylerinin daha yüksek 
olabildiğini göstermektedir. Bu nedenle 
aşırı terleme yalnızca fiziksel değil, aynı 
zamanda psikolojik ve sosyal yönleriyle 
de değerlendirilmesi gereken bir sağlık 
sorunudur.

EL TERLEMENIZE KOLTUK 
ALTI TERLEMESI DE EŞLIK 
EDIYORSA
Aşırı terleme nedeniyle yaşam kali-

tesi belirgin şekilde etkilenen hastalar, 
cerrahi tedavi açısından değerlendiri-
lebilmektedir. Her hastanın durumunun 

farklı olduğu unutulmamalı, uygun tedavi 
seçeneği ayrıntılı uzman değerlendirmesi 
sonrasında belirlenmelidir. Cerrahi tedavi 
özellikle şu kişiler için uygun olabilmek-
tedir;

•	 Günlük yaşamını etkileyen ileri 
derecede el terlemesi yaşayanlar

•	 El terlemesine koltuk altı terlemesi-
nin eşlik ettiği kişiler

•	 Tokalaşma, yazı yazma veya bilgi-
sayar kullanırken zorlananlar

•	 Sosyal ortamlarda özgüven kaybı 
hissedenler

•	 Botoks, ilaç tedavisi veya iyontofo-
rez gibi yöntemlerden yeterli sonuç 
alamayan hastalar

Bir santimetrelik kesilerle terleme 
sorunundan kurtulabilirsiniz

Göğüs cerrahisi tarafından uygula-
nan Endoskopik Torakal Sempatektomi 
(ETS) işleminde, terlemeye neden olan 
sempatik sinir zincirinin ilgili bölümü vi-
deo yardımlı minimal invaziv yöntemlerle 
kontrol altına alınmaktadır. Günümüzde 
yaygın olarak uygulanan bu yöntem, aşırı 
el terlemesinde en etkili ve kalıcı tedavi 
seçeneklerinden biri olarak kabul edil-
mektedir. İşlem her iki tarafta yaklaşık 1 
santimetrelik küçük kesilerden gerçekleş-
tirilmektedir. Kamera yardımıyla yapılan 

girişimde kaburgalar açılmadan ve büyük 
cerrahi kesiler yapılmadan operasyon 
kısa sürede tamamlanabilmektedir. Mini-
mal invaziv teknikler sayesinde ameliyat 
sonrası ağrı daha az olmakta, iyileşme 
süreci hızlanmakta ve hastalar günlük 
yaşamlarına daha kısa sürede döne-
bilmektedir. Hastaların büyük çoğun-
luğu aynı gün veya ertesi gün taburcu 
olabilmekte, kısa süre içerisinde normal 
aktivitelerine devam edebilmektedir. Bu 
özellikleri sayesinde ETS, hem hasta 
konforu hem de tedavi başarısı açısın-
dan önemli avantajlar sunmaktadır.

Prof. Dr. Çağatay 
Saim Tezel

Op. Dr. 
Muhittin Dadaş

Doç. Dr.
Hakan Kocaman
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 SON DURUM NE? Futbolda Dünya Kupası devam ederken…

FATURAYI TEKNiK 
ADAMLAR öDüYOR

2026 Dünya 
Kupası'nda bek-

lentilerin altında ka-
lan takımların teknik 
direktörleri peş peşe 
istifa ediyor. Turnuvada 
başarısız sonuçlar alan 
ülkelerde görev değişik-
likleri yaşanırken, A Milli 
Futbol Takımı'nın grubu 
4. sırada tamamlayarak 
iddiasını yitirmesinin 
ardından teknik heyetin 
nasıl bir karar alacağı da 
merak konusu oldu.

ŞİMDİLİK 
AYRILANLAR
Başarısız sonuçların 

ardından görevlerinden 
ayrılan milli takım teknik 
direktörleri şunlar: 
Uruguay: Marcelo Bielsa

Hollanda: Ronald 
Koeman

Çekya: Miroslav 
Koubek

İskoçya: Steve Clark
Ekvador: Sebastián 

Beccacece.
Öte yandan, Dünya 

Kupası'nda başarılı bir 
performans sergileyen 
Suudi Arabistan'da 
da sürpriz bir gelişme 
yaşandı. Suudi Ara-
bistan Futbol Federas-
yonu Başkanı Yaser 
Al-Misehal, görevinden 
istifa etti.

ANKARA-(Viralspor)-Ankaragücü’nün 
rakipleri arasında yer alan Altınordu, TFF 
2. Lig’e katılmayacağını açıkladı.

Altınordu’dan yapılan açıklamada şu 
ifadelere yer verildi: ”Kamuoyuna duyuru

Altınordu FK olarak bu sezon TFF 
2.Lig’e katılmama kararı almış bulunuyo-
ruz. Altınordu Spor Kulübü’nden futbol şu-
besi haklarını devraldığımız 2012 yılından 
bugüne dek geçen 14 yıllık süreçte, Altı-
nordu arması’nı ismine yakışır bir şekilde 
temsil etmeye çalıştık. Türk futbolu’nda 
“yetiştiricilik” kulvarında önemli bir farkın-
dalık yarattık. Ancak artık yorulduk.”

Bu durum üzerine,  Ankaragücü’nün de 
yer aldığı Kırmızı Grup‘taki ekipler şunlar:

12 Bingöl, 1461 Trabzon FK, 52 Or-
duspor, Adana 01 FK, Altınordu, 24Erzin-
canspor, Ankara Demirspor, Beyoğlu Yeni 
Çarşı, Fethiyespor, İskenderunsnspor, 
Kahramanmaraş İstiklalspor, Karacabey 
Belediye, Kütahyaspor, Sakaryaspor, Serik 
Spor, İnegölspor.

HABER MERKEZİ-Savunmadaki duru-
şu, oyun zekası ve modern stoper özel-
likleriyle dikkat çeken Ahmet Selim Alkan 
Ankaragücü tesislerinde düzenlenen tö-
renle 3 yıllık sözleşmeye imza koydu. İmza 
töreninin ardından açıklamalarda bulunan 
Alkan, Ankaragücü formasına layık olma-
ya devam edeceğini belirterek gençlere 
verilen değerin kulübün geleceğini daha 
güçlü hale getireceğini söyledi.

HABER MERKEZİ-Ankaragücü Kulübü 
voleybol ve basketbolda iş birliğine gitti.
Ankaragücü Kulübü, salon sporlarında 
yeni bir yapılanmaya gitti. Başkent ekibi 
basketbol ve voleybol gibi, Türkiye’de po-
püler olan 2 spor branşında, ALG Grup ve 
bünyesindeki ALG Grup Spor Kulübü ile iş 
birliğine gitti.

A.GÜCÜ’NÜN RAKİBİ 
2. LİGDEN ÇEKİLDİ

AHMET SELİM, 
KULÜBÜNDE KALDI

VOLEYBOL VE BASKETBOL 
GÜÇLERİNİ BİRLEŞTİRDİ

HABER MERKEZİ-Halk-
bank Erkek Voleybol Takımı, 
yeni sezon kadro planlaması 
kapsamında Kübalı pasör 
çaprazı Alejandro Rodríguez 
Fuentes ile anlaşmaya vardı.

2002 doğumlu ve 210 
cm. boyundaki Alejandro 
Rodríguez Fuentes, son olarak 
yeniden Tianjin Food Group 
kadrosunda mücadele etti.

Küresel sermayenin profesyonel sporda sürülmüş 
tarlası vardır. Kulüpler hisse satarlar. Ancak 

kulüp borçluysa bu yolu tercih eder. Borcu yoksa, 
satın alınacak ve satılacak hisse senedi de yoktur.

Eğer kulübün ekonomisi iyiyse gelirler yüksek 
olur, azsa düşük olur.

Küresel sermaye bunu yakından izler, kimi 
destekleyeceğini buna göre saptar.

Bu arada göz yumulan yasal çiğnemelerde vardır. 
Sanki bu yasaya başından karşı gelinmektedir. Kulüp 
transfer ve borçlanma kotaları en açık örnekler 
arasındadır. Başkalarının üzerine yıktıkları maliyetleri 
karşılayan kulüpler sonuç itibariyle sübvanse edilir.

Profesyonel kulüplerin bazıları zehirli hisse 
senetleriyle spor ekonomisini kirletmektedir. Sporda 
gelirler artırma yolu, kaynakların piyasa fiyatlarının 
altında verilmesinin durdurulmasıdır. Ama buna 
uyulmaz, pahalıya alınan sporcuların ucuza 
satılmaları bir gerçektir.

Bu arada profesyonel kulüpler sübvansiyonların 
kamu çıkarına olduğunu savunurlar.

Kulüp sübvansiyonlarını elde etme çabaları spor 
sistemini dengesizleştirmektedir.

Profesyonel sporun bugünkü sorunu arz değil, 
taleptir. Kulüplerin cebine daha fazla pa  ra koymak, 
sporu canlandırmak adına yapılır.

Fakat bu paketler spor ekonomisini daha iyiye 
götürmemiştir. Tam tersine kötüye götürmüştür.

Artun TALAY

Sürülmüş 
spor tarlası

ARADA SIRADA

Yaser Al-Micael 
(Suudi Arabistan)

Sebastron 
Berccacece
(Ekvador)

Ahmet
Selim
Alkan

Marcello Bielsa 
(Uruguay)

Ronald Koeman 
(Hollanda)

Steve Clarke 
(İskoçya)

Miroslav Koubek 
(Çekya)

ÇAĞATAY DOLAY 

HABER MERKEZi-Ankaragücü alt ya-
pısında yetişen ve 23 farklı takımda forma 
giyerek Türk futboluna 20 yıldan fazla 
hizmet eden Gökhan Şahin son transferini 
yeşil sahadan spor salonuna yaptı. Pro-
fesyonel futbolculuk döneminde edindiği 
disiplin, çalışma azmi ve saha tecrübesini 
fitness ve bireysel antrenörlük alanına ta-
şıyan Şahin, danışanlarına sadece fiziksel 
gelişim değil; sağlıklı yaşam, motivasyon 
ve sürdürülebilir spor alışkanlığı kazandır-
mayı hedefliyor.

Yeşil sahadan sonra, bu kez 
spor salonunda hizmet veriyor

24’ÜNCÜ 
TRANSFERİNİ 
SALONA 
YAPTI

MC KİSSİC TÜRK TELEKOM’DA

A.Gücü altyapısından yetişen 
Gökhan Şahin sahadaki mücadelesini 

akademik eğitimle devam ettiriyor

Gökhan 
Şahin 

BRAVO KIZ FUTBOLCULARA

Gençlerbirliği 13 yaş Kız 
futbol takımı oynadığı 10 

maçta defterinden yenilgiyi ve 
beraberliği silip atarken, Şampi-

yonlukla ortaya çıktı.
Rakip filelere 64 kez hava-

landıran genç futbolcu kızlar 
kalelerinde ancak 4 gol gördü.

10 karşılaşma boyunca 
mükemmel bir futbol ve rakiple-
rine gol atan kırmızı-siyahlı kız 
futbolcuların bu sevincinde bir 

tek yöneticinin bulunmaması 
dikkat çekti. 

KUSURSUZ SEZON
Gençlerbirliği’nin U13 yaşın-

dakı kız futbolcuları, hem oyun 
disiplini hem de mücadeleci kim-
liğiyle dikkat çekerek şampiyon-
luğu namağlup tamamladı.

►Takımlarını başarıya taşıyamayan teknik 
direktörler görevlerinden ayrılmayı tercih ediyor

Başkent takımının 13 yaş takımı yenilgisiz şampiyonluğa kavuştu

Gençlerbirliği Erkek A Takımı sıkıntılarla boğuşurken...

HAKAN ŞAHİN

HOŞGELDİN RODRÍGUEZ FUENTES

METEHAN 27 MİLYON 
LİRA ALACAK

HABER MERKEZİ-Trab-
zonspor, Gençlerbirliği’ne veda 
eden Metehan Mimaroğlu ile 
opsiyon hakkı kulübe ait olmak 
üzere 1+1 yıllık anlaşma sağ-
ladığını bildiriminde duyurdu.

Yapılan anlaşma kapsa-
mında oyuncuya 2026/2027 
futbol sezonunda 27 milyon TL 
garanti ücret ödemesi yapıla-
cak.

Sözleşmede yer alan opsi-
yon hakkının kulüp tarafından 
kullanılması halinde, Metehan 
Mimaroğlu’nun Trabzonspor 
forması altında ikinci sezon da 
oynama imkanı bulunuyor. Ku-
lübün opsiyon hakkını kullan-
ması durumunda, 2027/2028 
futbol sezonunda oyuncuya 
35 milyon TL garanti ücret 
ödenecek.

KEÇİÖRENGÜCÜ’NDE 
ÇALIŞMALAR AĞIRLAŞTI

Başkent Ankara’yı tek başına 1’nci 
Ligde temsil eden Keçiörengücü se-

zon öncesi çalışmalarına devam ediyor.
Teknik direktör Salih Zeki nezaretin-

de çalışan Keçiörengücü’ndeki antren-
manlar ağırlaşmaya başladı. Futbolcu-
larının başlayan ağır idmanlarda şikayet 
etmediğini söyleyen Keçiörengücü 
teknik patronu “Bu çalışmaların faydala-
rını sezon içinde göreceğiz” dedi.

DEVAM-
Sezon öncesi 
çalışmalarını 

sürdüren 
Keçiörengücü 

futbolcuları

RAMAZAN ATABEY

HABER MERKEZİ-Geçen sezon Gençlerbirliği’nde 
başarılı maçlar çıkartan Ricardo Velho’ya Sevilla tek-
lifte bulundu. İspanyol ekibi Portekizli milli kaleci için 
yaptığı teklif 3,5 milyon €'nun altında kaldı. 

İSPANYOL TAKIMI SEVİLLA 
VELHO’YA TEKLİFTE BULUNDU

HABER MERKEZİ-Shaquielle McKis-
sic Türk Telekom'da. Türk Telekom, 
Olympiakos'tan Shaquielle McKissic ile 
anlaştı. McKissic bu sezon Euroleague'de 
şampiyon olan Olympiacos formasıyla 4.3 
sayı 1.2 ribaund ve 1.4 asist ortalamalarını 
tutturdu.


